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Παύλος Γ. Σταματίδης
Πρόεδρος Ιμβριακής Ένωσης Μακεδονίας - Θράκης

Άρχων Οστιάριος της Μ.τ.Χ.Ε.

Ήγγικεν η ώρα… πάμε πάλι στη Νίμπρου

Αναμφίβολα τα γεγονότα που συγκλόνισαν την Ίμβρο ήταν η δολοφονία του Ζαφείρη Πιγνάρη και ο πρόωρος χαμός του 

Αθανασίου Μουχάλη από δυστύχημα. Στεναχώρια και λύπη διακατείχε όλη την Ιμβριακή Κοινότητα στο νησί αλλά και 

απανταχού των Ιμβρίων. Αξίζει να σημειωθεί η έμπρακτη συμπαράσταση των Τούρκων που ήρθαν στην κηδεία του Θανάση 

αλλά και του ηλικιωμένου Ζαφείρη. Όπως και η διαμαρτυρία στην πλατεία της Παναγίας με αναμμένα κεριά για να βρεθούν 

γρήγορα οι ένοχοι της δολοφονίας. Όντως η κινητοποίηση των αρχών και της αστυνομίας ήταν μεγάλη κι αποτέλεσμα 

αυτού ήταν η γρήγορη σύλληψη των ενόχων. Ο πόνος και η πικρία είναι μεγάλη αλλά κι ο φόβος ανασύρει από τις μνήμες 

άλλες εποχές. Ειλικρινώς πιστεύω ότι ο φόβος δεν πρέπει να υπάρχει. Το έζησα όλο το συμβάν από κοντά και θέλω να 

πιστεύω ότι ήταν ένα γεγονός, σίγουρα κακό, που όμως δεν πρέπει να μας βάζει σε τέτοιες υποψίες. Ελπίζουμε στο μέλλον 

να μην έχουμε τέτοια γεγονότα που αποσταθεροποιούν την ηρεμία και τη γαλήνη μεταξύ των κατοίκων.

Ο Παναγιότατος επισκέφτηκε το νησί για πολύ λίγες μέρες ξεκούρασης κι ακολούθησα κι εγώ για να τον δω αλλά και 

γιατί ψάχνω κάθε αφορμή για να πάω στη μαγική ανοιξιάτικη Ίμβρο. Καθόμουν στο καφέ του Κώστα Γραφιαδέλλη στους 

Αγίους Θεοδώρους όταν πέρασε ο Παναγιότατος με το πουλμανάκι του και μου λέει «έρχεσαι να πάμε στον Άγιο Γεώργιο 

στη Λακάνη;» Μετά χαράς αποδέχτηκα την πρόταση και πράγματι μαγεύτηκα, δεν είχα ξαναπάει εκεί. Με τον Πατριάρχη 

να σιγοψέλνει το «φως ιλαρόν» έξω από το εκκλησάκι, να μας μοιράζει πίτες και το ονειρεμένο τοπίο να μας αποζημιώνει 

με το παραπάνω. Είναι μερικές στιγμές που ο χρόνος πρέπει να σταματάει, για να κρατήσει αυτό που ζεις παραπάνω. 

Δυστυχώς βέβαια δεν γίνεται αυτό και γι’ αυτό πρέπει να πηγαίνουμε και να ξαναπηγαίνουμε στην Ίμβρο μας, γιατί δεν 

έχουμε δει όλες τις ομορφιές της.

Πριν από λίγες ημέρες ξαναζήσαμε μία ακόμη αποφοίτηση μαθητών του Λυκείου στην Ίμβρο. Κάθε χρόνο είναι διαφορε-

τικά με άλλους μαθητές να φεύγουν κι άλλους να έρχονται και κάθε χρόνο προγραμματίζουμε πώς θα έχουμε περισσότε-

ρους μαθητές στην Ίμβρο. Πρώτα ο Θεός και φέτος θα έχουμε περισσότερους μαθητές από πέρυσι, θα ξεπεράσουμε τους 

50. Αναπολώντας παλαιότερα άρθρα μου σ’ αυτήν τη στήλη θυμάμαι το άγχος που είχα για το πόσους μαθητές θα έχουμε 

για να λειτουργήσει το σχολείο. Το θέλαμε πολλοί αυτό, κι όταν το θέλουν πολλοί και με αγνές προθέσεις τότε συμβάλλουν 

όλες οι δυνάμεις κι ο Θεός πραγματοποιεί το όνειρο. Ας μην χάνουμε την πίστη μας, ο Θεός είναι μεγάλος.

Φτάσαμε και φέτος στην τελετή λήξης των δραστηριοτήτων της Ένωσης. Την πραγματοποιήσαμε με κάθε μεγαλοπρέπεια με 

συμπατριώτες και Φίλους των Ίμβρίων κι όλοι πάλι ετοιμαζόμαστε για την Ίμβρο μας. Σαν παιδιά που δεν θα μεγαλώσουμε 

ποτέ, σαν να’ ναι η πρώτη φορά που πάμε, να γευτούμε όλα τα καλά της, να δούμε συμπατριώτες που έχουμε να δούμε 

χρόνια, να ζήσουμε για λίγο Νιμπριώτ’ κα. Ήδη έχουμε ανακοινώσει την εκδρομή που διοργανώνει η Ιμβριακή Ένωση. Οι 

φίλοι μας το ξέρουν εκεί θα μιλάμε μόνο Νιμπριώτ’ κα.
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Δολοφονία του ηλικιωμένου 
συμπατριώτη μας
Ζαφείρη Πιγνάρη

Η απανταχού Ιμβριακή Κοινότητα έχει συγκλονιστεί από την είδηση της στυ-
γερής δολοφονίας του ηλικιωμένου συμπατριώτη μας Ζαφείρη Πιγνάρη, ο 
οποίος βρέθηκε νεκρός το βράδυ της Δευτέρας 13/5/2019 στην αγροικία 
όπου κατοικούσε στην περιφέρεια του Ευλάμπιου της Ίμβρου.
Ο Πρόεδρος της Ιμβριακής Ένωσης κ. Παύλος Σταματίδης, ο οποίος βρι-
σκόταν στην Ίμβρο για την έλευση του Παναγιωτάτου ενημερώθηκε το 
βράδυ της Δευτέρας από τον Κοινοτάρχη του Γλυκέως κ. Αργύρη Μπα-
χτσεβάνη και από τον Κοιν. Σύμβουλο Σχοινουδίου κ. Γεώργιο Μπακή. 
Την επομένη επισκέφθηκε τον Έπαρχο του νησιού κι ενημερώθηκε για 
τις έρευνες της αστυνομίας και των αρχών και τόνισε την ανησυχία των 
κατοίκων για το δυσάρεστο συμβάν. Ελπίζουμε είπε, να βρεθούν οι ένο-
χοι και να επανέλθει η ηρεμία στο νησί. Αξίζει να σημει-
ωθεί ότι πριν την συνάντηση του Προέδρου επίσκεψη στον 
Έπαρχο πραγματοποίησε ο Οικουμενικός Πατριάρχης. Την 
ίδια ημέρα έγινε γνωστό το δυστύχημα που είχε ο νεότατος 
συμπατριώτης μας Αθανάσιος Μουχάλης ετών 40. Όπως 
γίνεται αντιληπτό η ανησυχία πολλαπλασιάστηκε όχι μόνο 
στους ρωμιούς, αλλά σε όλους τους κατοίκους του νησιού. 
Η Ιμβριακή Ένωση δια του Προέδρου της ήταν πανταχού 
παρούσα στη διάρκεια των γεγονότων και σε συνεργασία 
με το Σύλλογο της Αθήνας και του Προέδρου της κ. Στυλια-
νού Πούλαδου, ο οποίος ήρθε στο νησί σε δυο μέρες. Την 
ημέρα της κηδείας του μπάρμπα Ζαφείρη το παρόν έδωσε 
και η Γενική Πρόξενος της Ελλάδας στην Κωνσταντινούπο-
λη κυρία Γεωργία Σουλτανοπούλου, με την οποία οι δύο 
πρόεδροι είχαν πολύ καλή συνεργασία. Ο Δήμαρχος κ. 
Unal Cetin επισκέφθηκε τον Μητροπολίτη Ίμβρου και Τενέ-
δου για να εκφράσει τα συλλυπητήρια του. Με το άκουσμα 
της δυσάρεστης είδησης τα δύο εν Ελλάδι Σωματεία μας 

εξέδωσαν Δελτίο τύπου για το συμβάν κι ακολούθησε η Γενική Εισαγγελία 
του Τσανάκαλε και η Στρατοχωροφυλακή. 
Μετά την ανάκριση και τις καταθέσεις των οκτώ (8) υπόπτων που συνελή-
φθησαν κατά τις επιχειρήσεις στην επαρχία Ίμβρου του νομού Τσανάκαλε 
και στον νομό Κωνσταντινούπολης, τα τέσσερα (4) άτομα ονόματι A.A., 
E.B., B.C.B και A.K. αφέθηκαν ελεύθερα με εντολή της Εισαγγελίας, ενώ 
τα τέσσερα (4) άτομα ονόματι E.B., K.A., M.S. και A.B παραπέμφθηκαν στις 
23 Μαΐου 2019 στο Πλημμελειοδικείο Ίμβρου συνοδεία αστυνομικών. Εξ 
αυτών το ένα (1) άτομο αφέθηκε ελεύθερο με περιοριστικούς όρους, ενώ 
τα υπόλοιπα τρία (3) κρατήθηκαν και οδηγήθηκαν στις Κλειστές Φυλακές 
Τύπου Ε του Τσανάκαλε.
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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΓΙΑ ΤΗ ΔΟΛΟΦΟΝΙΑ ΤΟΥ ΣΥΜΠΑΤΡΙΩΤΗ ΜΑΣ
ΖΑΦΕΙΡΗ ΠΙΓΝΑΡΗ ΣΤΟ ΧΩΡΙΟ ΕΥΛΑΜΠΙΟ ΤΗΣ ΙΜΒΡΟΥ
14/05/2019

Η απανταχού Ιμβριακή Κοινότητα έχει συγκλονιστεί από την είδηση της στυ-
γερής δολοφονίας του ηλικιωμένου συμπατριώτη μας Ζαφείρη Πιγνάρη, ο 
οποίος βρέθηκε νεκρός το βράδυ της Δευτέρας 13/5/2019 στην αγροικία 
όπου κατοικούσε στην περιφέρεια του Ευλάμπιου της Ίμβρου. Ο εκλιπών 
διατηρούσε παλαιότερα υφασματοπωλείο στην πρωτεύουσα του νησιού Πα-
ναγία, ήταν φιλήσυχος και αγαπητός σε όλους τους κατοίκους.

Η αντίδραση των τοπικών αρχών ήταν άμεση και τα μέχρι στιγμής διαθέ-
σιμα στοιχεία δείχνουν ότι κίνητρο της αποτρόπαιης αυτής πράξης ήταν η 
ληστεία. Επειδή οι έρευνες των διωκτικών αρχών βρίσκονται σε εξέλιξη, 
δεν έχουμε ακόμη κάποια επίσημη ενημέρωση. Σύμφωνα με τις τελευταίες 
πληροφορίες έχουν προσαχθεί τρία άτομα προς ανάκριση.
Ο Δήμαρχος του νησιού κ. Ουνάλ Τσετίν επισκέφθηκε τον Μητροπολίτη 
Ίμβρου και Τενέδου κ. Κύριλλο στην έδρα της Μητρόπολης προκειμένου 
να εκφράσει τα συλλυπητήριά του και δήλωσε ότι η υπόθεση θα διαλευ-
κανθεί και δεν θα διαταραχθεί η αρμονική συνύπαρξη των κατοίκων του 
νησιού. Παράλληλα ο Έπαρχος του νησιού κ. Εντέρ Φαρούκ Ουζούνογλου 
επέστρεψε εσπευσμένα στο νησί από το Τσανάκκαλε, την πρωτεύουσα του 
Νομού όπου υπάγεται η Ίμβρος.
Αμέσως μετά την ενημέρωση για το συμβάν από τον Πρόεδρο του Εκπαι-
δευτικού και Πολιτιστικού Συνδέσμου Ίμβρου και Διευθυντή του Ελληνικού 
Γυμνασίου-Λυκείου Ίμβρου κ. Ιωακείμ Καμπουρόπουλο, ο Πρόεδρος του 
Συλλόγου Ιμβρίων κ. Στέλιος Πούλαδος επικοινώνησε με τη σειρά του με 
τις αρμόδιες τοπικές αρχές καθώς και με τους συγγενείς του θύματος, 
ενώ ενημερώθηκαν οι ελληνικές διπλωματικές αρχές σε Κωνσταντινού-
πολη και Άγκυρα. Παράλληλα, ο Πρόεδρος της Ιμβριακής Ένωσης Μακε-
δονίας-Θράκης κ. Παύλος Σταματίδης που βρίσκεται στο νησί πρόκειται να 
επισκεφθεί αυτοπροσώπως τον Έπαρχο προκειμένου να ενημερωθεί για το 
συμβάν και τις έρευνες που διεξάγονται.
Ο Σύλλογος Ιμβρίων και η Ιμβριακή Ένωση Μακεδονίας-Θράκης καταδι-
κάζουν την ειδεχθή αυτή εγκληματική πράξη που ξυπνά εφιαλτικές μνή-
μες από το παρελθόν και εκφράζουν τα θερμά τους συλλυπητήρια στους 
συγγενείς του αδικοχαμένου συμπατριώτη μας. Θεωρούν ωστόσο ότι το 
τραγικό αυτό όσο και μεμονωμένο περιστατικό δεν θα πρέπει να διαταράξει 
την προσήλωση στον στόχο της επανάκτησης των δεσμών μας με τη γενέ-
τειρά μας και την επανεγκατάσταση όσο το δυνατόν περισσότερων Ιμβρίων. 
Για το λόγο αυτό απευθύνουν έκκληση στις τοπικές αρχές να προβούν σε 
όλες τις απαραίτητες ενέργειες για τον άμεσο εντοπισμό των δραστών και 
την παραδειγματική τους τιμωρία, προκειμένου να αποκατασταθεί η ηρεμία 
και το αίσθημα ασφάλειας στο σύνολο του πληθυσμού του νησιού.

Με τιμή

Για το Σύλλογο Ιμβρίων
Στέλιος Πούλαδος Πρόεδρος ΔΣ

Για την Ιμβριακή Ένωση Μακεδονίας-Θράκης
Παύλος Σταματίδης Πρόεδρος ΔΣ
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Δελτίο Τύπου 
Στο πλαίσιο της έρευνας που έχει διατάξει η Εισαγγελία Ίμβρου σχετικά με 
την εκ προμελέτης δολοφονία του συμπολίτη μας ονόματι Ζαφείρη Πιγνά-
ρη, γεννηθέντα το 1933, που διεπράχθη στις 13/05/2019 στην Επαρχία 
Ίμβρου, διενεργήθηκε νεκροψία του θύματος το οποίο εντοπίστηκε στον 
τύπο τον συμβάντος δεμένο χειροπόδαρα με πλαστικές χειροπέδες, ενώ η 
σορός μεταφέρθηκε στην Ιατροδικασπκή Υπηρεσία Προύσας προκειμένου 
να διαπιστωθούν τα ακριβή αίτια θανάτου και να γίνουν οι λοιπές αναλυ-
τικές ιατρικές εξετάσεις. Επίσης στις 22/05/2019 (σήμερα) συνελλήφθη-
σαν 6 ύποπτοι που φέρονται να είναι οι δράστες του περιστατικού και εις 
βάρος των οποίων βρέθηκαν επαρκή αποδεικτικά στοιχεία. Από την έρευ-
να στις οικίες των υπόπτων κατασχέθηκαν ποσότητα χρημάτων σε ευρώ 
και τουρκικές λίρες που φαίνεται ότι απέσπασαν από το θύμα, κοσμήματα, 
πλαστικές χειροπέδες και προσωπικά αντικείμενα που ανήκαν στο θύμα. 
‘Εχει διαταχθεί η διεξοδική συνέχιση της έρευνας. 

Γενική Εισαγγελία Τσανάκαλε

Δελτίο Τύπου 
Θέμα: Ληστεία και ανθρωποκτονία από πρόθεση 
Στις 13 Μαΐου 2019 περί τις 18:00, εντός της αγροικίας (ντάμι) που χρη-
σιμοποιούσε ως κατοικία στη Θέση Λόφος Ζαριφέ του οικισμού Ευλάμπιο 
(Γενί Μαχαλέ) της επαρχίας Ίμβρου (Γκιοκτσέαντα) εντοπίστηκε νεκρός, 
χτυπημένος και δεμένος χειροπόδαρα με πλαστικές χειροπέδες ο Ζαφεί-
ρης Πιγνάρης. 
Η ειδική ομάδα που συγκρότησε η Διοίκηση Στρατοχωροφυλακής Τσα-
νάκαλε εντόπισε οκτώ (8) υπόπτους για το περιστατικό της ληστείας και 
ανθρωποκτονίας από πρόθεση. Με ένταλμα τον Εισαγελλέα Ίμβρου, στις 
22 Μαίου 2019 διεξήχθη ταυτόχρονη επιχείρηση με σκοπό τη σύλληψη 
των υπόπτων οι οποίοι παρακολουθούνταν από την προαναφερθείσα ειδι-
κή ομάδα. Πραγματοποιήθηκαν οκτώ (8) συνολικά συλλήψεις, πέντε (5) 
ατόμων ονόματι ΑΑ., Α.Κ, M.S., ΑΒ. και Β.C.Β. στην επαρχία Ίμβρου του 
νομού Τσανάκαλε, και τριών (3) ατόμων ονόματι Ε.Β., Ε.Β. και Κ.Α. στον 
νομό Κωνσταντινούπολης. Οι τρεις (3) ύποπτοι που συνελήφθησαν στον 
νομό Κωνσταντινούπολης μεταφέρθηκαν στην επαρχία Ίμβρου. 
Σε έρευνα που διενεργήθηκε στις οικίες, καθώς και σε σωματική έρευνα 
των συλληφθέντων βρέθηκαν και κατασχέθηκαν από τις δικαστικές αρχές: 
- (1) περίστροφο χωρίς επωνυμία και χωρίς σειριακό αριθμό, - (1) πιστόλι 
Colt Avtomatίε διαμετρήματος 25 cal με σειριακό αριθμό 241488, - (2) 
πιστόλια κρότου, - (3) γεμιστήρες, - (97) φυσσiγια για πιστόλι κρότου, -(15) 
φυσσίγια για πιστόλι Colt Automatic διαμετρήματος 25 cal, - (1) ρολόι με 
αλυσίδα, - 5.800 ευρώ, -100 δολάρια Αμερικής, - 3.820 λίρες Τουρκίας, - 
(1) χρυσό βραχιόλι, - (1) δαχτυλίδι, - (5) κινητά τηλέφωνα με πλήκτρα, -(5) 
έξυπνα τηλέφωνα (smartphone), - (1) μνήμη usb, -(14) πλαστικές χειρο-
πέδες μαύρου χρώματος, - (1) διαβατήριο, - (1) κινητό τηλέφωνο Samsung 
S10, - (1) ζευγάρι κυάλια, - (1) πορτοφόλι, - (2) θήκες πιστολιού, - (3) 
σακίδια πλάτης, - (3) πουκάμισα, - (2) κοντομάνικες μπλούζες, -(2) παντε-
λόνια, - (1) ελληνικό νόμισμα, -(7) κάρτες SIM. 
Μετά την ανάκριση και τις καταθέσεις των οκτώ (8) υπόπτων που συνελή-
φθησαν κατά τις επιχειρήσεις στην επαρχία Ίμβρου του νομού Τσανάκα-
λε και στον νομό Κωνσταντινούπολης, τα τέσσερα (4) άτομα ονόματι Α.Α. 
Ε.Β., Β.C.Β και Α.Κ. αφέθηκαν ελεύθερα με εντολή της Εισαγγελίας, ενώ 
τα τέσσερα (4) άτομα ονόματι Ε.Β., ΚΑ, M.S. και ΑΒ παραπέμφθηκαν στις 
23 Μαΐου 2019 στο Πλημμελειοδικείο Ίμβρου συνοδεία αστυνομικών. Εξ 
αυτών το ένα (1) άτομο αφέθηκε ελεύθερο με περιορισπκούς όρους, ενώ 
τα υπόλοιπα τρία (3) κρατήθηκαν και οδηγήθηκαν στις Κλειστές Φυλακές 
Τύπου Ε του Τσανάκαλε.

Διοίκηση Στρατοχωροφυλακής Τσανάκαλε
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Το Ελληνικό Λύκειο Ίμβρου σε συνεργασία με το Λύκειο Gokgeada 
Anatolian Atatυrk πραγματοποίησε εκδήλωση «Ημέρες Αστρονομί-
ας» στις 11 και 12 Ιουνίου 2019 στην αυλή του Γυμνασίου/Λυκείου 
Ίμβρου. Η εκδήλωση περιλάμβανε παρατηρήσεις του ήλιου και των 
πλανητών με τηλεσκόπιο, πλανητικές προβολές, σεμινάρια, εργα-
στήρια και μουσική εκδήλωση.

Διήμερο Αστρονομίας  
στο Λύκειο Ίμβρου
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Τρίτη, 11 Ιουνίου 2019

Πρωινή ζώνη
10.00 Επίσκεψη μαθητών του Δημοτικού Σχολείου της Παναγιάς
• Πλανητάριο
• Παρατήρηση με το ηλιακό τηλεσκόπιο
• Ξενάγηση στους χώρους του Σχολείου
12.00 
Συμμετοχή των μαθητών του Γυμνασίου στη δράση Πείραμα του Ερατο-
σθένη από την ομάδα του Εθνικού Αστεροσκοπείου Αθηνών (ΕΑΑ).
13.00
Επίσκεψη μαθητών του Γυμνασίου της Παναγιάς
• Πλανητάριο
• Παρατήρηση με ηλιακό τηλεσκόπιο
• Ξενάγηση στους χώρους του Σχολείου

Απογευματινή ζώνη
19.00 Εναρκτήριες ομιλίες και χαιρετισμοί
19.30 “Από τον Απόλλωνα στην Άρτεμις. Η κατάκτηση της Σελήνης”.
Ομιλητής ο Πρόεδρος του Συλλόγου Ερασιτεχνικής Αστρονομίας Θρά-
κης (ΣΕΑΘ) Ανδρέας Αμανατίδης
20.30 Αναχώρηση από το Σχολείο και συνάντηση σε τοποθεσία στον 
Κέφαλο
21.00 Σύντομη διάλεξη Ουρανογραφίας από τον ΕΑΑ: Παρουσίαση των 
αστερισμών και των αστέρων που εμφανίζονται στον καλοκαιρινό ουρανό
21.30 Έναρξη αστροπαρατήρησης

Τετάρτη 12 Ιουνίου 2019

Πρωινή ζώνη
10.00 Σεμινάριο Αστρονομίας στο αμφιθέατρο του Πανεπιστημίου Ίμ-
βρου από τον Αστρονόμο Tamer Akin
11.00 Επίσκεψη του Ελληνικού Δημοτικού Σχολείου και Νηπιαγωγείου
• Συμμετοχή στη Δράση “Εκτόξευση Νεροπυραύλων” που θα πραγμα-
τοποιηθεί από την ομάδα του Εθνικού Αστεροσκοπείου Αθηνών (ΕΑΑ)
• Πλανητάριο
• Παρατήρηση με το ηλιακό τηλεσκόπιο
• “Βροχή των αστεριών”: Διαδραστική αφήγηση από τη συγγραφέα Βά-
σια Μώραλη
• Εργαστήρι ζωγραφικής
12.00 Επίσκεψη των μαθητών του Λυκείου Παναγιάς Anadolu
• Πλανητάριο
• Παρατήρηση με το ηλιακό τηλεσκόπιο

Απογευματινή ζώνη
18.00 “Η μικρή μας γειτονιά ”: Παρουσίαση της Αναστασίας Ζαφειρο-
πούλου (ΣΕΑΘ)
18.00 “Σεμινάριο φωνητικής ” από την Ezgi Ceylan για τους μαθητές
18.30 “Γιατί οι εκλείψεις συμβαίνουν τόσο σπάνια;” : Παρουσίαση 
αστρονομικού φαινομένου από τους μαθητές του Λυκείου της Παναγιάς
19.00 “Φαινόμενη κίνηση πλανητών”: Παρουσίαση αστρονομικού φαι-
νομένου από τους μαθητές του Ελληνικού Λυκείου
19.30 “Ο ήχος του διαστήματος”: Παρουσίαση από τη Φιόρι Αναστασία 
Μεταλληνού (ΕΑΑ)
21.00 Συναυλία από δύο μουσικά σύνολα από την Αθήνα και την Κων-
σταντινούπολη.

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΙΗΜΕΡΟΥ ΑΣΤΡΟΝΟΜΙΑΣ

Φωτογραφίες:
Στυλιανός Χαραλαμπίδης
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Μια ακόμη σχολική χρονιά έφτασε στο τέλος της στην Ίμβρο, πα-
ρουσία του Σεβασμιοτάτου Μητροπολίτη Ίμβρου και Τενέδου κ. 
Κυρίλλου, του Έλληνα Πρέσβη στην Άγκυρα κ. Πέτρου Μαυροειδή, 
του Προέδρου της Ιμβριακής Ένωσης κ. Παύλου Σταματίδη, της 
εκπροσώπου του Συλλόγου Ιμβρίων Αθηνών κα Ελένης Απίστολα, 
του τέως προέδρου του Συλ. Ιμβρίων Αθήνας κ. Πάρι Ασανάκη και 
πλήθους συμπατριωτών, γονέων και κηδεμόνων των μαθητών των 
σχολείων μας. Συγκίνηση διακρινόταν στα πρόσωπα όλων των πα-
ρευρισκόμενων για τη συνεχή ανάπτυξη του Σχολείου. Των μαθη-
τών που έφτασαν στο τέλος μιας διαδρομής- σταθμό της ζωής τους 
και φυσικά των εκπαιδευτικών που βλέπουν τους κόπους τους να 
παίρνουν σάρκα και οστά. Πλούσιο από κάθε άποψη το καλλιτεχνικό 
πρόγραμμα με τραγούδια, χορούς αλλά και εξαιρετικές οι ομιλίες 
των μαθητών που αποφοίτησαν, αλλά κι αυτών που τους προλόγι-
σαν. Χαιρετισμό στην εκδήλωση απηύθυναν ο Μητροπολίτης, ο 
Πρέσβης και οι εκπρόσωποι των Σωματείων με τους τελευταίους να 
δίνουν δώρα στους αποφοίτους μαθητές.
Παρακάτω μπορείτε να διαβάσετε την ομιλία του Διευθυντή του Γυ-
μνασίου/Λυκείου που περικλείει όλα τα προαναφερθέντα. 

Αποφοίτηση
τριών μαθητών του Λυκείου Ίμβρου
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Αγρίδια Ίμβρου 13/06/2019

Σεβασμιώτατε Μητροπολίτα Ίμβρου και Τενέδου κε Κύριλλε, εξοχώτατε 
πρέσβη της Ελλάδος στην Άγκυρα κε Πέτρο Μαυροϊδή και κα Βιργινία 
Μαυροϊδή, εξοχώτατε πρόξενε της Ελλάδος στην Πόλη κε Γαϊτάνη, ακό-
λουθε άμυνας της Ελληνικής πρεσβείας στην Άγκυρα κε και κα Αραμπα-
τζή, αξιότιμε κε Συντονιστή Εκπαίδευσης κε Σταύρο Γιολτζόγλου, νυν και 
τέως πρόεδροι και μέλη των Δ.Σ. των Ιμβριακών σωματείων σε Αθήνα 
και Θεσσαλονίκη, εκλεκτοί προσκεκλημένοι, αγαπητοί συνάδελφοι και 
συνεργάτες, αγαπητοί γονείς, αγαπητοί απόφοιτοι…
Το/Users/Alan/Documents/Jobs/Shot/Ιμβριώτικα/145 τελετουργικό 
της αποφοίτησης είναι κάθε χρόνο… περίπου το ίδιο, η ατμόσφαιρα το 
ίδιο συναισθηματικά φορτισμένοι και εγώ… είμαι υποχρεωμένος να πω 
διαφορετικά λόγια.
Θα αντιπαρέλθω αυτή την αντίφαση, γιατί η επικοινωνία με διαφορετικούς 
μαθητές κάθε χρόνο και η συνάφεια μαζί τους είναι μια ανανέωση και μια 
πηγή έμπνευσης. Ειδικότερα μ αυτά που μας συνέδεσαν και μας συνδέ-
ουν πολλά και σημαντικά.
Κυριάκο, Στρατή, Φίλιππε,
Σήμερα για σας χτύπησε το τελευταίο κουδούνι και τέλειωσε μια ζωή 
όμορφη, δύσκολη, τρυφερή, αποκαλυπτική και σκληρή σε κάποιες περι-
πτώσεις… Όμως ήταν μια ζωή ξένοιαστη.
Από δω και πέρα καλείστε σε μια μετωπική συνάντηση με τη ζωή και ξεκι-
νάτε το δύσκολο αλλά αποκαλυπτικό ταξίδι του Οδυσσέα.
Με τους Κύκλωπες, με τις Σειρήνες, με τη Σκύλλα και τη Χάρυβδη, με την 
Καλυψώ και την Κίρκη, με τον πόλεμο της Τροίας… Σ αυτή την περιπετειώ-
δη πορεία, στο νου σας να έχετε πάντα την Ιθάκη, το φθάσιμον εκεί είναι ο 
προορισμός σας… Και μην ανησυχείτε για το τι θα συναντήσετε εκεί, γιατί 
κι αν φτωχική τη βρείτε η Ιθάκη δεν θα σας έχει γελάσει, γιατί θα σας έχει 
προσφέρει το ωραίο ταξίδι και ήδη έχετε καταλάβει νομίζω πόσο σημαντι-
κό είναι αυτό, μετά τα τόσο ωραία ταξίδια που κάναμε μαζί στην τάξη και 
όχι μόνο βέβαια, καθότι υπήρξατε η πιο πολυταξιδεμένη μας τάξη ΚΑΙ με 
την κυριολεκτική σημασία.
Κυριάκο, Στρατή, Φίλιππε αυτά τα ταξίδια θέλω να σας υπενθυμίσω σή-
μερα…, για να σας αποχαιρετήσω και να σας ευχηθώ.Την περσινή μας 
περιπλάνηση στη ζωή και το έργο του Σωκράτη, στο μάθημα της Φιλο-
σοφίας ας πούμε, που δεν σας κρύβω ότι ήταν μεγάλη χαρά για μένα 
που τη θυμόσασταν ευκαίρως ακαίρως στις τελευταίες 10-12 μέρες που 
ήμασταν μαζί στο ταξίδι της Αμερικής.
Σας εύχομαι λοιπόν κατευοδώνοντας σας σήμερα τη γαλήνη του μεγάλου 
φιλοσόφου καθώς περίμενε να εκτελεστεί, γιατί είχε ήσυχη τη συνείδη-
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σή του. Έτσι να ξαπλώνετε να κοιμηθείτε πάντα είναι ευχή μου: Με ήσυχη 
τη συνείδησή σας. Με ήσυχη τη συνείδησή σας ότι πράξατε κάθε φορά το 
καθήκον σας στο ακέραιο και κάνατε το καλύτερο δυνατό… Στο διάβασμά 
σας ως φοιτητές, στην επαγγελματική σας ζωή ως επιστήμονες, στην οικο-
γενειακή σας ζωή ως ο ένας βασικός της πόλος, ότι δεν αδικήσατε, δεν 
πληγώσατε, δεν στεναχωρήσατε, δεν προσβάλλατε, δεν συμπεριφερθήκατε 
ως αλαζόνες, νάρκισσοι και εγωιστές… Σας εύχομαι την ταπεινότητά του εν 
ολίγοις… Εν οίδα ότι ουδέν οίδα… Ένα ξέρω σίγουρα ότι δεν ξέρω τίποτα… 
Σας εύχομαι το σεβασμό του στους νόμους της πολιτείας κι όταν ακόμα δεν 
θα σας ευνοούν… Να διεκδικείτε το δικαίωμα να τους αλλάζετε, αλλά όχι το 
δικαίωμα να τους καταπατείτε…
Σας εύχομαι την ηθική του ακεραιότητα. Να θυμάστε τον καλύτερο του φίλο 
και μαθητή του τον Κρίτωνα. Πόσο δίκιο είχε κι αυτός που δεν ήθελε να 
χάσει το στήριγμά του. Έλα δάσκαλε του έλεγε είναι κανονισμένα όλα… Δι-
κός μας και ο φρουρός της φυλακής, μπορούμε να πληρώσουμε κι όποιον 
άλλον χρειαστεί για να φύγεις νύχτα, και στη Θήβα που θα πας, έχουμε 
πλούσιους φίλους για να ζήσεις μια άνετη ζωή. Όμως ο Σωκράτης έμεινε 
εκεί για να γευτεί τελικά το θάνατο, γιατί του ήταν αδιανόητο να κάνει κάτι, 
που δίδασκε σε όλους τους άλλους να αποφεύγουν… Έτσι αδιανόητο να 
είναι και για σας να κάνετε κάτι που δεν θα θέλατε να σας κάνουν.
Φίλιππε, Στρατή, Κυριάκο, για να μιλήσω τώρα για τ άλλα ταξίδια ξεκινώντας 
με το πιο πρόσφατο:
Να έχετε πάντα τα σπίτια και τις καρδιές σας ανοιχτές όπως τους οικοδε-
σπότες μας στην Αμερική και να μην ξεχάσετε ποτέ τον κο Βασίλη Σκουτά-
κη που ξεκίνησε από τη Σπάρτη με δυο τενεκέδες λάδι στα 16 του χρόνια, 
(τους οποίους μάλιστα αναγκάστηκε να εγκαταλείψει στο πρώτο λιμάνι, στο 
Χάλιφαξ) και την κα Ελένη Ζούνη Σκουτάκη που ξεκίνησε από τ Αγρίδια απ 
αυτό εδώ το σχολείο… Αν αυτοί τα κατάφεραν μισό αιώνα και βάλε πριν, σε 
απείρως δυσκολότερες εποχές, γιατί όχι εσείς τώρα;
Μην ξεχάσετε τους σημειολογικά άκρως ενδιαφέροντες προορισμούς που 
μας ταξίδεψαν:
Στα βήματα του Μάρτιν Λούθερ Κινγκ να μνημονεύετε τους αγώνες που 
χρειάστηκαν μέχρι πολύ πρόσφατα για τα αυτονόητα δικαιώματα των ανθρώ-
πων και να είστε έτοιμοι να τα περπατήσετε αν ξανά χρειαστεί. Στο Μέμφις 
σταμάτησαν τον ίδιο, τη ζωή του, όχι όμως το όραμά του που έφτασε μέχρι το 
Λευκό Οίκο. Να είστε περήφανοι που δίπλα του περπάτησε ένας συμπατρι-
ώτης μας σε εποχές που να αγωνίζεσαι για ίσα δικαιώματα δεν ήταν μόδα 
και είχε κόστος, ο μακαριστός Αμερική Ιάκωβος Κουκούζης ή Κουκουζής 
που ξεκίνησε από εδώ, την άσημη Ίμβρο στη δική σας ηλικία… Σας εύχομαι 
να περπατήσετε δίπλα σε τέτοιους ογκόλιθους της Ιστορίας και να αλλάξετε 
τον Κόσμο…

Μην ξεχάσετε το δεύτερο σταθμό μας στα βήματα του Έλβις Πρίσλεϊ και το 
άδοξο τέλος του. Να θυμάστε πάντα πως η δόξα, ο πλούτος, το χρήμα δεν 
είναι πάντα συνώνυμα της ευτυχίας και πως ο δρόμος για την κόλαση είναι 
στρωμένος με τις καλύτερες προθέσεις. Σας εύχομαι την επιτυχία αλλά όχι 
την τύχη του.
Να θυμάστε πάντα το ταξίδι μας στις εγκαταστάσεις της NASA στο ακρωτήριο 
Κανάβεραλ, ο προορισμός σας είναι τ αστέρια. Ν ανεβείτε ψηλά, ακόμα ψη-
λότερα. Να γίνεται κι εσείς ήρωες όχι αιματοκυλίοντας τον Κόσμο, αλλά κα-
τακτώντας το διάστημα, όπως οι αστροναύτες στη συνείδηση του Κόσμου. Κι 
όπως διαβάσατε στο μαυσωλείο των ηρώων αστροναυτών, ήρωας σημαίνει: 
ΑΡΧΕΣ, ΠΕΙΘΑΡΧΙΑ, ΑΝΙΔΙΟΤΕΛΕΙΑ, ΘΑΡΡΟΣ/ΤΟΛΜΗ, ΕΜΠΝΕΥΣΗ, ΠΑ-
ΘΟΣ/ΜΕΡΑΚΙ, ΑΥΤΟΠΕΠΟΙΘΗΣΗ, ΠΕΡΙΕΡΓΕΙΑ με την έννοια της αναζήτη-

σης του ωραίου και τ αληθινού. Γίνετε οι ήρωες της δικής σας ζωής, πιάστε 
την από τα κέρατα και οδηγήστε την, μην την αφήσετε να σας οδηγήσει αυτή.
Θα σας υπενθυμίσω και τ άλλα μας ταξίδια για να πάρετε μαζί σας φεύγο-
ντας σήμερα τους συμβολισμούς τους.
Με πρώτο και καλύτερο εκείνο στη βασιλίδα των πόλεων και το Οικουμε-
νικό μας Πατριαρχείο. Μην ξεχάσετε ποτέ τον Οικουμενικό μας Πατριάρχη 
Βαρθολομαίο που ξεκίνησε κι αυτός από εδώ κι αξιώθηκε να είναι από τις 
σημαντικότερες προσωπικότητες του Σύγχρονου Κόσμου. Σ αυτόν οφείλει 
πολλά -αν όχι όλα- η Ίμβρος και τα Σχολεία μας και υποκλινόμαστε με ευ-
γνωμοσύνη στο μέγεθος της προσωπικότητάς Του. Να θυμάστε τα ιερά και 
τα όσια του Γένους στην Πόλη, εκκλησίες, ιδρύματα, σχολεία. Καταφέρνουν 
να επιβιώνουν και ενίοτε ν ανθίζουν σε πείσμα των καιρών εδώ και 1500 
χρόνια, επειδή κάποιοι άνθρωποι βρίσκονται πάντα για να θέσουν το συλλο-
γικό συμφέρον πάνω από το ατομικό. Το ίδιο να κάνετε κι εσείς.
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Από την Ελβετία να θυμάστε το πάθος του ανθρώπου για γνώση και ανα-
καλύψεις όπως τα γνωρίσαμε στο CERN, αλλά και το Κέντρο του Οικουμε-
νικού μας Πατριαρχείου στο Σαμπεζύ της Γενεύης όπου φιλοξενηθήκαμε. 
Κι αυτό το ταξίδι στη γνώση το οφείλουμε σ όλους όσους διέθεσαν πόρους 
και ικμάδα για να απολαμβάνουμε εμείς οι επίγονοι δωρεάν τους κόπους 
των χεριών τους. Τίποτα απ αυτά που είδατε εκεί δεν έγινε από μόνο του, 
αλλά είναι καρπός του μόχθου και των θυσιών πολλών ανθρώπων. Γίνετε κι 
εσείς ένας απ αυτούς για να σας μνημονεύουν οι επίγονοι για τον καλύτερο 
κόσμο που τους αφήσατε. 
Θυμηθείτε το ταξίδι μας στην Τροία και τα απέναντι παράλια. Μη γίνετε ο 
Δούρειος Ίππος κανενός, κατακτήστε ανοιχτά και έντιμα ότι ονειρεύεστε στο 
στίβο της ζωής. Μην ξεχάσετε τα χιλιάδες παληκάρια από τη μακρινή Αυστα-
ραλία και Νέα Ζηλανδία που θυσιάστηκαν στη δική σας ηλικία περίπου για 
μια πατρίδα που δεν ήταν πατρίδα τους, σε ένα πόλεμο που δεν ήταν δικός 
τους και κείτονται στους χιλιάδες τάφους γύρω από το λιμάνι του Καμπάτεπε, 
εδώ κοντά,... σας τα λέω όλ αυτά για να θυμάστε να αγωνίζεστε για την ειρή-
νη. Να θυμάστε να προσεύχεστε, να αγαπάτε, να συγχωρείτε.
Τα ταξίδια λοιπόν αυτά και πολλά άλλα, μέσα κι έξω από την τάξη, νοημα-
τοδότησαν τη μαθητική σας ζωή και την έκαναν πιο πλούσια, πιο γόνιμη, 
πιο δημιουργική. Μην ξεχάστε το σχολείο σας που σας τα πρόσφερε. Δη-
μιουργήθηκε, πέθανε και αναστήθηκε χάρη στους κόπους, τις θυσίες και 
τους αγώνες πολλών εκ των γεννητόρων μας. Στηρίξτε το μ όποιον τρόπο 
μπορέσετε, δημιουργήστε Σύλλογο Αποφοίτων Ελληνικών Σχολείων Ίμβρου 
και γίνετε κι εσείς δρομείς του αγώνα αυτού και μοιραστείτε την ουτοπία 
μαζί μας.
Στρατή, Φίλιππε, Κυριάκο,
Ο καθένας σας θα έχει ξεχωριστή θέση στη μνήμη και την καρδιά μου.
Ο Κυριάκος, γιατί ήταν από την πρώτη μέρα που άνοιξε αυτό το σχολείο τις 
πόρτες του ξανά σ αυτόν εδώ τον τόπο το 2015, το μοναδικό παιδί της 9ης 
τάξης και η έγνοια μου -μαζί με τις απίστευτες υποχρεώσεις και τα προβλή-
ματα εκείνης της εποχής- ήταν μήπως κάτι δεν πάει καλά σ αυτήν τη νέα 
κατάσταση που αντιμετώπιζε. Ποτέ δεν παραπονέθηκε, ποτέ δεν δημιούρ-
γησε πρόβλημα. Αντιθέτως ομόρφηνε την καθημερινότητα μας σ εκείνο το 
πρώτο σχολείο των 11 μαθητών και των χιλιάδων προβλημάτων με το λεπτό 
του χιούμορ, πράγμα που βέβαια δεν έμενε ποτέ μα ποτέ αναπάντητο από 
τον Διευθυντή. 
Δυο χρόνια μετά προστέθηκαν στην παρέα ο Στρατής και ο Φίλιππος, αλλά ο 
Κυριάκος πάντα στο ύψος του.
Με τον Στρατή και τον Φίλιππο πάλι μας συνδέει γνωριμία εκ κοιλίας μητρός 
τους... Συχνοί επισκέπτες του νησιού μας τότε τους καλοκαιρινούς μήνες 
όπως κι εγώ, εκτίμησα από χρόνια πολλά τώρα την προσωπικότητά και τα χα-

ρίσματά τους και παρακολούθησα βήμα-βήμα την μέχρι τώρα πορεία τους. 
Έχω φωτογραφίες τους μικρά, στα σκαλιά αυτού του Σχολείου μαζί με τ ανί-
ψια μου, όταν ήταν εγκαταλελειμένο και κυριολεκτικά ρημαγμένο. Στα μάτια 
μου τότε αυτή η φωτογραφία ασυνειδήτως πως συμβόλιζε την ελπίδα..., και 
η ελπίδα άνθισε και έδωσε καρπούς κι ευτύχησα να δω την ουτοπία να μετα-
μορφώνεται σε πραγματικότητα... Τους υποδέχτηκα πριν δύο χρόνια ως μα-
θητές και τους κατευοδώνω σήμερα στο πέλαγος του βίου. Πώς να μην μας 
κατακλύζουν συναισθήματα, πώς είναι δυνατόν όλα αυτά να γίνουν ρουτίνα; 
ΑΔΥΝΑΤΟΝ. Ζούμε ένα θαύμα και είμαστε μάρτυρες του... Το είδαμε με τα 
μάτια μας, το ψηλαφίσαμε με τα χέρια μας και το άκουσαμε με τ αυτιά μας...
Η ζωή βέβαια όπως συμβαίνει πάντα επιφύλαξε σ όλους μας και τα λυπητε-
ρά, πένθη της οικογένειας, χωρισμοί, αισθήματα δικών μας, αισθήματα των 
πεθαμένων τόσο λίγο εκτιμηθέντα που λέει και ο Καβάφης...
9:30 πώς πέρασεν η ώρα / 9:30 πώς πέρασαν τα χρόνια
Αγαπητοί συνάδελφοι σας ευχαριστώ μέσα από την καρδιά μου και όχι τυπι-
κά για το όραμα που μοιραστήκαμε μαζί, τους ανυπέρβλητους κόπους και 
τις θυσίες, μα προπάντων το ότι μείνατε χρόνια τώρα σ αυτόν τον αγώνα ποτέ 
από το χρεός μη κινούντες. Την 1η Σεπτεμβρίου θα είμαστε πάλι εδώ όχι 
για να συνεχίσουμε κάποια ρουτίνα, αλλά για να κάνουμε τη διαφορά, σας 
παρακαλώ να ξεκουραστούμε και να έρθουμε προετοιμασμένοι γι αυτό. 
Αγαπητοί γονείς, σας ευχαριστούμε που μας εμπιστευθήκατε ό,τι πολυτι-
μότερο είχατε. Σας τους παραδίδουμε με την πεποίθηση ότι πράξαμε στο 
ακέραιο το καθήκον μας. Καλή συνέχεια στα όνειρά τους, στα όνειρά σας.
Κε πρέσβη σας ευχαριστούμε και προσωπικά για την πολύπλευρη στήριξή 
σας, εσάς, αλλά και την ελληνική πολιτεία που εκπροσωπείτε. Χωρίς αυτή τη 
στήριξη το έργο αυτό θα ήταν μετέωρο. Το εκπαιδευτικό προσωπικό, το πο-
λυτιμότερο κομμάτι αυτού του σχολείου, δεν θα ήταν δυνατόν να καλυφθεί 
χωρίς τη δική σας συνδρομή. Παρακαλούμε να διαβιβάσετε στις αρμόδιες 
αρχές την ευγνωμοσύνη μας και την παράκλησή μας για μικρή αύξηση κατά 
τι για να μπορέσουν οι συνάδελφοι -ιδίως των θετικών επιστημών- να αντα-
πεξέλθουν στις απαιτήσεις του προγράμματος, αλλά και η κρίσιμη για μας 
βαθμίδα του Δημοτικού να αποκτήσει ένα δάσκαλο ακόμα.
Κε Συντονιστή Εκπαίδευσης Σταύρο Γιολτζόγλου, από τα πρώτα βήματα της 
προσπάθειας αυτής σταθήκατε δίπλα μας με αποφασιστικότητα και γενναιό-
τητα, κι όταν ακόμα στα μάτια πολλών αυτή η προσπάθεια φάνταζε θνησιγε-
νής. Μένουμε με ευγνωμοσύνη ες αεί.
Δεν θέλω να σας κουράσω άλλο. Ο κατάλογος της ευγνωμοσύνης μας είναι 
μακρύς. Ζητώ την κατανόηση όσων συνέδραμαν τα μέγιστα και δεν τους 
αναφέρω. Όχι βέβαια από αγνωμοσύνη αλλά διά το πλήθος των ονομάτων.
Σας ευχαριστώ εν τέλει όλους που είστε μαζί μας και με ακούσατε με υπομο-
νή... Καλό σας ταξίδι παιδιά.



Σελίδα 14 ΙΜΒΡΙΩΤΙΚΑ
Τ Ρ Ι Μ Η Ν Ι Α Ι Α  Ε Κ Δ Ο Σ Η  Τ Η Σ  Ι Μ Β Ρ Ι Α Κ Η Σ  Ε Ν Ω Σ Η Σ  Μ Α Κ Ε Δ Ο Ν Ι Α Σ  -  Θ Ρ Α Κ Η Σ

Νέος Αρχιεπίσκοπος Αμερικής ο Προύσσης κ. Ελπιδοφόρος, νέος 

Αρχιεπίσκοπος Αυστραλίας ο Χριστουπόλεως κ. Μακάριος, νέος Αρ-

χιεπίσκοπος Θυατείρων ο Δαρδανελίων κ. Νικήτας και νέος Ηγούμε-

νος της Θεολογικής Σχολής Χάλκης και Τοποτηρητής Προύσσης ο 

Επίσκοπος Ερυθρών κ. Κύριλλος. Η Αγία και Ιερά Σύνοδος επέλεξε 

τους παραπάνω Ιεράρχες για να διακονήσουν σε εξαιρετικά ευαί-

σθητες περιοχές με ποικίλα θέματα η κάθε μία. Πρόκειται για άξιους 

Ιεράρχες με ιδιαίτερα προσόντα και η Μητέρα Εκκλησία περιμένει 

πολλά από αυτούς. Με τη σοφία και την εμπειρία που υπάρχει στον 

Οικουμενικό Πατριάρχη και στην Αγία Εκκλησία τοποθετήθηκαν στις 

κατάλληλες θέσεις και είμαστε βέβαιοι ότι το έργο του καθενός ξεχω-

ριστά θα λάμψει στην ιστορία της Ορθοδόξου Εκκλησίας.

Η Ιμβριακή Ένωση χαίρει και πανηγυρίζει για τους νέους Ιεράρχες 

(ειδικά για τον Ελπιδοφόρο, τον Μακάριο και τον Κύριλλο, οι οποίοι 

είναι γνωστοί στους κύκλους της Ιμβριακής Ένωσης και των Ιμβρίων) 

και τους εύχεται ο Πανάγαθος Θεός να φωτίζει τα βήματά τους για το 

καλό της Ορθοδοξίας και του κόσμου όλου. 

Παρακάτω γίνεται μία μικρή αναφορά στον καθένα ξεχωριστά με τη 

σειρά που ανακοινώθηκε η τοποθέτησή τους:

Ο Επίσκοπος Χριστουπόλεως Μακάριος

εξελέγη νέος Αρχιεπίσκοπος Αυστραλίας

Εξελέγη παμψηφεί - Είναι πτυχιούχος της Ανωτέρας Εκκλησιαστικής 

Σχολής Αθηνών και της Θεολογικής του Πανεπιστημίου της Αθήνας

Ο μέχρι τώρα Επίσκοπος Χριστουπόλεως Μακάριος, Βοηθός Επίσκο-

πος του Οικουμενικού Πατριάρχη Βαρθολομαίου εκλέχθηκε νέος 

Αρχιεπίσκοπος Αυστραλίας.

Στον Επίσκοπο Χριστουπόλεως Μακάριο, είχε ανατεθεί η οργάνωση 

της εν γένει Παιδείας στην Εκκλησία της Εσθονίας, όντας ένας εκ των 

πλέον ευρυμαθών ιεραρχών του Οικουμενικού Θρόνου.

Πρόσφατα βρέθηκε στις Ηνωμένες Πολιτείες και πιο ειδικά το Σικάγο, 

όπου ήταν ο κεντρικός ομιλητής στις εκδηλώσεις για τη Γιορτή των 

Ελληνικών Γραμμάτων.

Σύμφωνα με το ανακοινωθέν του Οικουμενικού Πατριαρχείου: 

“Στην πλήρωση της χηρεύουσας Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας 

προχώρησε σήμερα, Πέμπτη, 9 Μαϊου, η Αγία και Ιερά Σύνοδος του 

Οικουμενικού Πατριαρχείου, η οποία συνεδριάζει από το πρωί, στο 

πλαίσιο των τακτικών συνεδριών της για τον μήνα Μάιο, υπό την προ-

εδρία του Οικουμενικού Πατριάρχη Βαρθολομαίου. 

Από την ψηφοφορία των μελών της Αγίας και Ιεράς Συνόδου, που 

πραγματοποιήθηκε στον Πατριαρχικό Ναό, κατόπιν προβολής τριών 

υποψηφίων, εξελέγη παμψηφεί ο μέχρι σήμερα Επίσκοπος Χριστου-

πόλεως Μακάριος”.

Ακολουθεί βιογραφικό του νέου Αρχιεπισκόπου Αυστραλίας Μακα-

ρίου

(από την ιστοσελίδα του Οικουμενικού Πατριαρχείου)

Εγεννήθη εις το Ηράκλειον της Κρήτης τω 1973. Τυγχάνει πτυχιού-

χος της Ανωτέρας Εκκλησιαστικής Σχολής Αθηνών και της Θεολο-

γικής Σχολής του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου. Με-

τεξεπαιδεύθη εις την Χριστιανικήν Ηθικήν εν τω Πανεπιστημίω της 

Βοστώνης, (Master of Sacred Theology), εις την Ιστορίαν της Επιστή-

μης εν τω Πανεπιστημίω του Harvard, (Master of Arts), και εις την 

Νέοι Αρχιεπίσκοποι
σε Αμερική, Αυστραλία, Αγγλία
αλλά και νέος Ηγούμενος στη Χάλκη

Μακάριος
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Βιοηθικήν εν τω Πανεπιστημίω του Monash, (Master of Bioethics). 

Τω 2002 υπέβαλε διδακτορικήν διατριβήν εις την Ιατρικήν Σχολήν 

του Πανεπιστημίου Κρήτης υπό τον τίτλον: «Κλωνοποίηση: Θεραπευ-

τικαί και αναπαραγωγικαί προοπτικαί και ενδεχόμεναι συνέπειες 

αυτής» και ανηγορεύθη Διδάκτωρ της Ιατρικής με τον βαθμόν «άρι-

στα». Από του έτους 2003 διδάσκει εις την Πατριαρχικήν Ακαδημίαν 

Ηρακλείου Κρήτης, διετέλεσε δε επισκέπτης Καθηγητής διαφόρων 

Πανεπιστημίων, μεταξύ των οποίων η Θεολογική Σχολή του Τιμίου 

Σταυρού Βοστώνης και αι Ιατρικαί Σχολαί των Πανεπιστημίων Κρή-

της, Θεσσαλίας και Αθηνών. Τον Μάιον του 2015 εξελέγη πρώτος 

Κοσμήτωρ του Τμήματος Σπουδών Ορθοδόξου Θεολογίας της Αυτο-

νόμου Εκκλησίας της Εσθονίας.

Εκάρη μοναχός και εχειροτονήθη Διάκονος την 18ην Οκτωβρίου 

1993, εχειροτονήθη Πρεσβύτερος την 25ην Ιουνίου 1997, προε-

χειρίσθη δε εις Αρχιμανδρίτην την 23ην Απριλίου 1998, εν τη Ιερά 

Μονή Αγίου Γεωργίου Επανωσήφη, ενώ την Κυριακήν του Πάσχα 

του 2008, η Α.Θ.Π. ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαί-

ος του απένειμε το οφφίκιον του Αρχιμανδρίτου του Οικουμενικού 

Θρόνου εις το Φανάριον. Υπηρέτησεν εις πολλάς επιτελικάς θέσεις 

εν τη Ιερά Αρχιεπισκοπή Κρήτης μέχρι και της εις επίσκοπον εκλο-

γής του. Ίδρυσε και διευθύνει την Εκδοτικήν Σειράν «Παντοδαπά της 

Βιοηθικής», η οποία τελεί υπό την αιγίδα της Μητρός Εκκλησίας της 

Κωνσταντινουπόλεως, ήτις, τω 2009, ώρισεν αυτόν μέλος εις την 

Πανορθόδοξον Επιτροπήν Βιοηθικής. Την 27ην Απριλίου 2015 εξε-

λέγη παμψηφεί υπό της Αγίας και Ιεράς Συνόδου του Οικουμενικού 

Πατριαρχείου Επίσκοπος Χριστουπόλεως, χειροτονηθείς εν τω Ιερώ 

Μητροπολιτικώ Ναώ του Αγίου Μηνά Ηρακλείου, την 16ην Μαίου 

του ιδίου έτους, υπό του Σεβ. Αρχιεπισκόπου Κρήτης κ. Ειρηναίου, 

αναλαμβάνων τα υπό του Πατριάρχου Βαρθολομαίου και της Μεγά-

λης Εκκλησίας ανατεθέντα αυτώ καθήκοντα εις την Εκκλησίαν της 

Εσθονίας, προκειμένου να οργανώση το θεολογικόν και κατηχητι-

κόν έργον αυτής. Μετείχεν εις την Αγίαν και Μεγάλην Σύνοδον της 

Ορθοδόξου Εκκλησίας εις την Κρήτην, τω 2016, ως σύμβουλος της 

Αντιπροσωπείας του Οικουμενικού Πατριαρχείου.

Ο Μητροπολίτης Προύσης Ελπιδοφόρος

νέος Αρχιεπίσκοπος Αμερικής

Ο Μητροπολίτης Προύσσης Ελπιδοφόρος, μέλος της Ιεράς Συνόδου 

του Πατριαρχείου και καθηγούμενος της Ι. Μονής Αγίας Τριάδας της 

Χάλκης, εξελέγη, από την Αγία και Μεγάλη Ιερά Σύνοδο στο Φανάρι 

νέος Αρχιεπίσκοπος Αμερικής.

Μόλις στα 52 του χρόνια ο Μητροπολίτης Προύσσης Ελπιδοφόρος 

είναι από τους πιο δραστήριους Μητροπολίτες του Φαναρίου και 

στενός συνεργάτης του Οικουμενικού Πατριάρχη Βαρθολομαίου. 

Έχει ένα εντυπωσιακό βιογραφικό, ενώ όσοι τον γνωρίζουν 

επισημαίνουν ότι πρόκειται για έναν σπάνιο ιεράρχη που διακρίνεται 

για την καλοσύνη του και την αγάπη του προς τον συνάνθρωπο.

Ο κ. Ελπιδόφορος γεννήθηκε στο Μακρυχώρι Κωνσταντινουπόλεως 

στις 28 Νοεμβρίου 1967, αποφοίτησε από τη Θεολογική Σχολή 

Θεσσαλονίκης το 1991.

Το 1993 ολοκλήρωσε τις μεταπτυχιακές του σπουδές στη Φιλοσοφική 

Σχολή του Πανεπιστημίου Βόννης. Το έτος 1994 χειροτονήθηκε 

Διάκονος στον Πάνσεπτο Πατριαρχικό Ναό του Αγίου Γεωργίου στο 

Φανάρι. Εν συνεχεία, διορίσθηκε Κωδικογράφος της Ιεράς Συνόδου. 

Το επόμενο έτος 1995 διορίστηκε Υπογραμματέας Ιεράς Συνόδου.

Μεταξύ των ετών 1996-1997 φοίτησε στη Θεολογική Σχολή του 

Αγίου Ιωάννου του Δαμασκηνού στο Μπαλαμάντ του Λιβάνου, όπου 

βελτίωσε τη γνώση της αραβικής γλώσσας. Το έτος 2001 υπέβαλε 

διδακτορική διατριβή στη Θεολογική Σχολή του Αριστοτελείου 

Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης υπό τον τίτλο: «Η έναντι της Συνόδου 

της Χαλκηδόνος στάσις του Σεβήρου Αντιοχείας» και αναγορεύθηκε 

διδάκτωρ της Θεολογίας με βαθμό άριστα.

Το έτος 2004 προσκλήθηκε ως επισκέπτης καθηγητής στη Θεολογική 

Σχολή του Τιμίου Σταυρού Βοστώνης, όπου δίδαξε επί ένα εξάμηνο. 

Τον Μάρτιο του έτους 2005, κατόπιν προτάσεως του Οικουμενικού 

Πατριάρχη κ. Βαρθολομαίου προήχθη σε Αρχιγραμματέας της Ιεράς 

Συνόδου.

Το 2009 η Θεολογική Σχολή Θεσσαλονίκης τον εξέλεξε ομόφωνα 

ως Αναπληρωτή Καθηγητή της Συμβολικής και των Διορθοδόξων 

και Διαχριστιανικών Σχέσεων, ενώ υπέβαλε, μεταξύ άλλων, δύο 

Ελπιδοφόρος
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υφηγεσίες υπό τους τίτλους: «Ο θεσμός της Συνάξεως Ιεραρχών του 

Οικουμενικού Θρόνου (1951-2004)» και «Οι ενενήντα πέντε Θέσεις 

του Λουθήρου. Ιστορικοθεολογική θεώρηση - Κείμενο - Μετάφραση 

- Σχόλια». Από το 2011 υπηρετεί στο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης ως 

αναπληρωτής καθηγητής, όπου διδάσκει Συμβολική, Διορθόδοξες 

και Διαχριστιανικές Σχέσεις.

Τον Μάρτιο του έτους 2011 εξελέγη εν ενεργεία Μητροπολίτης 

Προύσσης, ενώ τον Αύγουστο του ίδιου έτους διορίσθηκε Ηγούμενος 

της εν Χάλκη Ιεράς Πατριαρχικής και Σταυροπηγιακής Μονής Αγίας 

Τριάδος.

Το 2018 στις εγκαταστάσεις όπου στεγάζεται η ιστορική Θεολογική 

Σχολή της Χάλκης, εκλέχτηκε ομόφωνα τακτικός καθηγητής από τους 

καθηγητές του Τμήματος Ποιμαντικής Θεολογίας της Θεολογικής 

Σχολής του Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης. Για 

την ακαδημαϊκή εξέλιξη στην ανώτατη ακαδημαϊκή βαθμίδα του 

τακτικού καθηγητή, ο Μητροπολίτης κ. Ελπιδοφόρος μεταξύ 

άλλων, υπέβαλε προς κρίση και το γνωστό του πόνημα με τίτλο 

«Πρώτος άνευ ίσων (Primus sine paribus)», όπου υποστηρίζει ότι ο 

Οικουμενικός Πατριάρχης δεν είναι ίσος στην πράξη με τους άλλους 

προκαθημένους, αφού έχει έκτακτες διοικητικές ευθύνες που 

προέρχονται από την ιδιότητά του ως προέδρου των Πανορθόδοξων 

Σωμάτων.

Ο Ελπιδοφόρος συνέγραψε και ένα άλλο επίκαιρο βιβλίο με θέμα 

την Εκκλησία της Ουκρανίας σε τρεις γλώσσες: την Ελληνική, την 

Αγγλική και την Ουκρανική.

Ο Μητροπολίτης Δαρδανελλίων κ. Νικήτας

νέος Αρχιεπίσκοπος Θυατείρων

Νέο Αρχιεπίσκοπο Θυατείρων και Μεγάλης Βρετανίας εξέλεξε η 

Αγία και Ιερά Σύνοδος του Οικουμενικού Πατριαρχείου.

Η Αγία και Ιερά Σύνοδος εξέλεξε παμψηφεί τον Σεβ. Μητροπολίτη 

Δαρδανελλίων Νικήτα νέο Αρχιεπίσκοπο Θυατείρων.

Να σημειωθεί ότι προηγουμένως τα μέλη της Αγίας και Ιεράς 

Συνόδου, που συνεδρίαζε υπό την Προεδρία του Οικουμενικού 

Πατριάρχου κ. Βαρθολομαίου, κήρυξαν εν χηρεία την Ιερά 

Αρχιεπισκοπή λόγω της ιδιαιτέρως επιβαρυμένης καταστάσεως της 

υγείας του Αρχιεπισκόπου Γρηγορίου, κατατάσσοντάς τον στις τάξεις 

των εφησυχαζόντων Αρχιερέων του Θρόνου.

Τέλος η Αγία και Ιερά Σύνοδος αποφάσισε να εκφράσει την 

ευαρέσκειά της στον Αρχιεπίσκοπο πρώην Θυατείρων και Μ. 

Βρετανίας Γρηγόριο για την πολυετή διακονία και προσφορά του 

στον πιστό λαό της σημαντικής αυτής εκκλησιαστικής Επαρχίας της 

Μητρός Εκκλησίας.

Ο νέος Αρχιεπίσκοπος Θυατείρων και Μεγάλης Βρετανίας κ. Νικήτας 

(Λιούλιας), εγεννήθη εις Tampa, Florida, των Ηνωμένων Πολιτειών 

το 1955.

Εσπούδασεν εις το Πανεπιστήμιον της Φλώριδας, από το οποίον 

έλαβε το πτυχίον του εις την Θρησκειολογίαν (1976).

Εις την συνέχειαν εις την Θεολογικήν Σχολήν του Τιμίου Σταυρού 

της Βοστώνης, εκ της οποίας απεφοίτησε το 1980 και κατόπιν 

επραγματοποίησε μεταπτυχιακάς σπουδάς εις την Θεολογικήν 

Σχολήν του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης (1982).

Υπηρέτησεν ως γραμματεύς εις τα γραφεία του Βουλευτού Μιχαήλ 

Μπιλλιράκη εις την Washington D.C. (1982-1984).

Εχειροτονήθη Διάκονος το 1985 υπό του Αρχιεπισκόπου Αμερικής 

Ιακώβου και κατά το ίδιον έτος Πρεσβύτερος.

Υπηρέτησεν εις την ενορίαν των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης 

(Merriville, ΙΝ) και από το 1987 εις την Ιεράν Επισκοπήν Σικάγου 

ως Γραμματεύς.

Το 1988 έλαβε το οφφίκιον του Αρχιμανδρίτου και ανέλαβε 

Πρωτοσύγκελλος της ως άνω Επισκοπής.

Επί διετίαν εις την Αγίαν Πετρούπολιν της Ρωσσίας συνεπλήρωσε 

τας σπουδάς του εις την Ιστορίαν και την εκμάθησιν της Ρωσσικής 

γλώσσης. 

Κατά το διάστημα αυτό επέδειξεν ιδιαίτερον ζήλον διά τα προγράμματα 

νεολαίας, ειδικώς διά τον ΣΥΝΔΕΣΜΟΝ και ανέπτυξε πλουσίαν 

δράσιν με αξιόλογον ποιμαντικόν και φιλανθρωπικόν έργον.

Εδίδαξεν εις το Πανεπιστήμιον Loyola of Chicago επιλεγόμενα 

μαθήματα περί Ορθοδοξίας.

Την δε 2αν Δεκεμβρίου 1996 εξελέγη παμψηφεί Μητροπολίτης 

Νικήτας
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Χόνγκ Κόνγκ και εχειροτονήθη την 14ην ιδίου εις τον Πατριαρχικόν 

Ναόν του Αγίου Γεωργίου.

Η ενθρόνισίς του εγένετο εις τον Καθεδρικόν Ναόν του Αγίου 

Λουκά Χόνγκ Κόνγκ την 12ην Ιανουαρίου 1997 και κατέστη πρώτος 

κανονικός ποιμενάρχης της νεοιδρυθείσης Μητροπόλεως Χόνγκ 

Κόνγκ, μετατεθείς εις την Ιεράν Μητρόπολιν Δαρδανελλίων κατά το 

έτος 2007.

Ο Σεβσμιώτατος είναι Διευθυντής του εν Berkeley Η.Π.Α. 

Πατριαρχικού Ορθοδόξου Ινστιτούτου «Πατριάρχης Αθηναγόρας».

Ο Επίσκοπος Ερυθρών κ. Κύριλλος, νέος Ηγούμενος της Ιερά 

Μονής Αγίας Τριάδος Χάλκης του Οικουμενικού Πατριαρχείου 

και Τοποτηρητής Προύσσης

Με απόφαση του Πατριάρχη κ. Βαρθολομαίου ο Λέσβιος ιεράρχης 

αντικαθιστά τον αναβαθμιζόμενο σε Αρχιεπίσκοπο Αμερικής στη 

Μονή της Χάλκης.

Ο Λέσβιος στην καταγωγή Κύριλλος Συκής, που είναι Επίσκοπος 

Ερυθρών, είναι ο νέος Ηγούμενος της ιστορικής Μονής Αγίας 

Τριάδος Χάλκης του Οικουμενικού Πατριαρχείου και το πρόσωπο 

που αντικαθιστά τον μέχρι τώρα Ηγούμενο της Μονής Ελπιδοφόρο, 

που ως γνωστόν αναγορεύτηκε πριν λίγες μέρες Αρχιεπίσκοπος 

Αμερικής.

Η τοποθέτηση αυτή του Κύριλλου στη θέση του Ηγουμένου της 

Μονής στη Χάλκη αποτελεί ξεχωριστή τιμή για τον Λέσβιο ιερωμένο, 

που έχει τη δική του διαδρομή στα εκκλησιαστικά δρώμενα, τόσο της 

τοπικής μας εκκλησίας, όσο και του Οικουμενικού Πατριαρχείου.

Ο Επίσκοπος Ερυθρών αναλαμβάνει και τοποτηρητής της 

Μητρόπολης Προύσσας, θέση που κατείχε επίσης ο κ. Ελπιδοφόρος. 

Η διαδρομή του, μετά την απομάκρυνση του από την Μητρόπολη 

Μυτιλήνης, με απόφαση μάλιστα του ίδιου του Μητροπολίτη Ιακώβου, 

στα απέναντι παράλια ξεκινά με την τοποθέτησή του στη Σμύρνη, 

όπου έπαιξε καθοριστικό ρόλο στην αναζωογόνηση της Ορθόδοξης 

κοινότητας της τουρκικής μεγαλούπολης, ενώ η αναβάθμισή του 

σε Επίσκοπο Ερυθρών έγινε στη συνέχεια και τον ανέδειξε σε ένα 

από τα πρόσωπα του Οικουμενικού Πατριαρχείου που εμπιστεύεται ο 

ίδιος ο Πατριάρχης Βαρθολομαίος, γεγονός που αποδεικνύεται και 

με την τοποθέτησή του στη θέση του Ηγούμενου στη Μονή της Αγ. 

Τριάδας της Χάλκης, που έχει ιδιαίτερη σημασία για την Ορθοδοξία.

Η περίπτωση του Κύριλλου και η μέχρι τώρα διαδρομή του, μετά 

την απομάκρυνσή του από τη Μυτιλήνη, επιβεβαιώνει αυτό που 

λέγεται, ότι «κάθε εμπόδιο είναι σε καλό». Η εξέλιξη του Κύριλλου 

και η ανάδειξη του σε έναν από τους σημαντικούς ιεράρχες του 

Οικουμενικού Πατριαρχείου, αποδεικνύει του λόγου το αληθές!  

Ο κατά κόσμον Ιωάννης Συκής γεννήθηκε στο χωριό Λάμπου 

Μύλοι της Λέσβου στις 11 Νοεμβρίου 1963. Αποφοίτησε από τη 

Θεολογική Σχολή Αθηνών το 1988. Διάκονος χειροτονήθηκε στις 14 

Σεπτεμβρίου 1990 και Πρεσβύτερος τον Μάρτιο του 1991. Υπηρέτησε 

στη Μητρόπολη Μυτιλήνης και ως Εφημέριος στη Σμύρνη. Στις 25 

Σεπτεμβρίου 2016 χειροτονήθηκε στη Σμύρνη στον Ιερό Ναό Αγίου 

Βουκόλου Επισκόπου Σμύρνης, Τιτουλάριος Επίσκοπος Ερυθρών, 

Βοηθός Επίσκοπος του Οικουμενικού Πατριάρχου, ο οποίος τον 

έθεσε στη διάθεση του Μητροπολίτου Σμύρνης. Τον Οκτώβριο του 

2017 τοποθετήθηκε και πάλι Βοηθός Επίσκοπος του Οικουμενικού 

Πατριάρχου. Τον Μάιο του 2019 διορίστηκε Ηγούμενος της Ιεράς 

Μονής Αγίας Τριάδος Χάλκης Πριγκηποννήσων.

Κύριλλος
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24/05/2019
Μετά την πρώτη απόφαση που διέγνωσε παραβίαση των δικαιωμάτων 
των Ιμβρίων κατά τη διαδικασία κατάρτισης του Κτηματολογίου στο νησί 
(Ψευτέλη κ. Τουρκίας, απόφαση της 26-5-2015), το Ευρωπαϊκό Δικα-
στήριο καταδίκασε εκ νέου την Τουρκία, αυτή τη φορά για παραβίαση του 
δικαιώματος σε δίκαιη δίκη.
Η υπόθεση αφορούσε προσφυγή για την απόδοση ακινήτου που βρί-
σκεται στον Άγιο Κήρυκο της Ίμβρου και το οποίο είχε κληρονομήσει η 
προσφεύγουσα – συγκεκριμένα ενός οικοπέδου που βρισκόταν εντός 
περιοχής προστατευόμενης λόγω «φυσικού κάλλους».
Κατά τη διαδικασία καταγραφής των ακινήτων για την κατάρτιση του 
Κτηματολογίου, το ακίνητο καταχωρίστηκε υπέρ του Τουρκικού Δημοσί-
ου. Στις 18 Ιουνίου 2003 η προσφεύγουσα κινήθηκε δικαστικά για την 
ακύρωση του τίτλου υπέρ του Δημοσίου και την καταχώριση του ακινή-
του στην ίδια. Μετά την άσκηση της αγωγής και συγκεκριμένα στις 27 
Ιουλίου 2004 τροποποιήθηκε το άρθρο 11 του νόμου 2683 για την προ-
στασία της πολιτιστικής και φυσικής κληρονομιάς. Σύμφωνα με τη νέα 
νομοθεσία, θεσπίστηκε απαγόρευση της απόκτησης μέσω χρησικτησίας 
ακινήτων που βρίσκονται σε περιοχές χαρακτηρισμένες ως «φυσικού 
κάλλους» -και μάλιστα με αναδρομική ισχύ προκειμένου για εκκρεμείς 
υποθέσεις για τις οποίες δεν είχε εκδοθεί οριστική απόφαση. Με την από 
26 Οκτωβρίου 2004 απόφασή του, το τοπικό δικαστήριο απέρριψε την 
αγωγή της προσφεύγουσας κρίνοντας ότι δεν υπήρχε λόγος εξέτασης 
της συνδρομής των προϋποθέσεων της χρησικτησίας. Η Α. Δημοπούλου 
άσκησε έφεση αμφισβητώντας την απόρριψη της αγωγής της λόγω της 
αλλαγής του νόμου που έλαβε χώρα μετά την άσκηση της αγωγής της. 
Το Ακυρωτικό Δικαστήριο απέρριψε τόσο την έφεση όσο και τη συνακό-
λουθη αίτηση αναίρεσης. Επικαλούμενη ιδίως το άρθρο 6 παρ. 1 της 
Ευρωπαϊκής Σύμβασης για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου (δικαίωμα σε 
δίκαιη δίκη), η προσφεύγουσα προέβαλε ότι η αναδρομική εφαρμογή 

της τροποποίησης του νόμου στην περίπτωσή της παραβίασε το δικαίωμά 

της σε δίκαιη δίκη.

Το Δικαστήριο έκανε δεκτούς τους ισχυρισμούς της προσφεύγουσας 

και διέγνωσε ότι η Τουρκία παραβίασε το άρθρο 6 § 1 της Συνθήκης, 

επιδικάζοντας αποζημίωση λόγω ηθικής βλάβης. Απέσχε ωστόσο από 

την εξέταση του αιτήματος της αυτούσιας απόδοσης του ακινήτου, με το 

σκεπτικό ότι η διάγνωση της παράβασης της Συνθήκης από την Τουρκία 

χορηγεί το δικαίωμα στην προσφεύγουσα να επανεκκινήσει τη διαδικα-

σία ενώπιον των τουρκικών δικαστηρίων.

Πρόκειται για μια από τις πρώτες προσφυγές που είχαν κατατεθεί το έτος 

2005, μετά τη λαίλαπα των έμμεσων δημεύσεων που συντελέστηκαν 

μέσω της διαδικασίας κατάρτισης του Κτηματολογίου στην Ίμβρο και κα-

ταδικάστηκε από την Κοινοβουλευτική Συνέλευση του Συμβουλίου της 

Ευρώπης με το Ψήφισμα 1625/2008.

Η προσφεύγουσα είναι κόρη του ιατρού Βασίλη Θωμαΐδη από το Γλυκύ 

της Ίμβρου. Η οικογένεια δεν δίστασε να επιδιώξει τη δικαίωσή της σε 

μια εποχή που επικρατούσαν αισθήματα παραίτησης και φόβου μεταξύ 

των συμπατριωτών μας απέναντι στις κατάφορες παραβιάσεις θεμελιω-

δών δικαιωμάτων των Ιμβρίων από το Τουρκικό κράτος.

Η Ιμβριακή Ένωση Μακεδονίας – Θράκης  εκφράζει τα θερμά του συγ-

χαρητήρια προς το δικηγόρο Κωνσταντινούπολης Erhan Pekge, τον 

Καθηγητή Γιάννη Κτιστάκι και το δικηγόρο Πειραιά και επί σειρά ετών 

Πρόεδρο του Συλλόγου Ιμβρίων Αθηνών Πάρι Ασανάκη, όχι μόνο για 

την αίσια έκβαση της υπόθεσης αλλά και για τη διαχρονική τους συμβο-

λή στην προάσπιση των δικαιωμάτων των Ιμβρίων και της Ομογένειας 

γενικότερα.

Πηγή: http://www.imvrosisland.org

Υπόθεση Δημοπούλου κ. Τουρκίας: 
Νέα καταδίκη της Τουρκίας από το ΕΔΑΔ
για παραβίαση των δικαιωμάτων των Ιμβρίων
κατά τη διαδικασία κατάρτισης του Κτηματολογίου
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Η Ιμβριακή Ένωση συμμετείχε 
στην εκδήλωση μνήμης για τον Καπετάν Άγρα

στο Πολεμικό Μουσείο

Ο Σύλλογος Μεσσηνίων Μακεδονίας - Θράκης «Ο Καπετάν Άγρας 

(Τέλλος Αγαπηνός)» πραγματοποίησε την ετήσια τελετή στη μνήμη 

του εθνικού ήρωα Μακεδονομάχου Καπετάν Άγρα το Σάββατο 8 Ιου-

νίου 2019 και ώρα 7 μ. μ. στο μνημείο του, που βρίσκεται εντός του 

αύλειου χώρου του Πολεμικού Μουσείου Θεσσαλονίκης. Την εκδή-

λωση πλαισίωσαν οι Κανταδόροι της Ίμβρου, η Μικτή Χορωδία και το 

Χορευτικό τμήμα της Ιμβριακής Ένωσης Μακεδονίας - Θράκης. Την 

εκδήλωση χαιρέτησαν πολιτικοί, ο νέος Δήμαρχος Θεσσαλονίκης κ. 

Κωνσταντίνος Ζέρβας, η Πρόεδρος του Συλ. Μεσσηνίων «ο Καπετάν 

Άγρας» κα Κωνσταντίνα Φλώρου-Τσατσαμπά  κι ο Πρόεδρος της Ιμ-

βριακής Ένωσης κ. Παύλος Σταματίδης.
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Στον Ιερό Ναό του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου στα Αγρίδια της Ίμβρου 
ο Σεβασμιότατος Μητροπολίτης Ίμβρου και Τενέδου κ. Κύριλλος, υπέρ-
τιμος και έξαρχος Αιγαίου Πελάγους, χοροστάτησε στη λιτάνευση του 
Επιταφίου που εδώ και χρόνια στο ορεινό χωριό της Ίμβρου, η περιφορά 
γίνεται προς τα κοιμητήρια και επιστρέφει στο Ναό, με στάσεις που πραγ-
ματοποιεί στα γραφικά σοκάκια του νησιού.
Γυναίκες, άντρες και παιδιά, με καταγωγή από την Ίμβρο, αλλά και αρκε-
τοί επισκέπτες, που τα τελευταία χρόνια γίνονται ολοένα και περισσότε-
ροι, καθώς οι συνθήκες το ευνοούν, βρέθηκαν για τις ημέρες του Πάσχα 
στο νησί και απόλαυσαν, σε κατανυχτική ατμόσφαιρα, τις ακολουθίες του 
Πάσχα, σε μια αρμονική συνύπαρξη πολιτισμών, ηθών και εθίμων.
Η Μ. Παρασκευή είναι ιδιαίτερη στα Αγρίδια της Ίμβρου…
Ο δραστήριος Πρόεδρος της Ιμβριακής Ένωσης Μακεδονίας Θράκης κ. 
Παύλος Σταματίδης, δια του Α΄ Αντιπροέδρου της Ένωσης κ. Κωνσταντίνου 
Βάντσου, έστειλε τις θερμές του ευχές σε όλους όσους επέλεξαν την Ίμβρο για 
το Πάσχα και ενημερώθηκε για μια ακόμη φορά για τη λειτουργία της εκπαι-
δευτικής κοινότητας με τα Ελληνικά σχολεία του νησιού να δίνουν μηνύματα 
αισιοδοξίας για το μέλλον, καταγράφοντας διακρίσεις και παίρνοντας πρω-
τοβουλίες σε πολλά επίπεδα, με τους ιδιαίτερα ικανούς εκπαιδευτικούς να 
υποστηρίζουν λειτουργίες και δράσεις που αποδεικνύουν ότι, η εκπαιδευτική 
διαδικασία δεν εξαντλείται μόνο στα θρανία….
Το βράδυ της Ανάστασης, στην πλατεία του χωριού, στην εκκλησία της Ευ-
αγγελίστριας, οι καμπάνες ήχησαν χαρμόσυνα, το «Χριστός Ανέστη» έψαλαν 
όλοι μαζί, κλήρος και λαός, τα κόκκινα αυγά έσπασαν, θρυμματίζοντας του 
θανάτου τα δεσμά, αναδεικνύοντας τη ζωή, το φως, την ελπίδα, τον αγώνα, σε 

μια αναγέννηση ψυχών και σωμάτων. Αμέσως μετά τις ευχές, τα χαμόγελα, 
την αισιοδοξία και τα σταυρωτά φιλιά ήρθε και το έθιμο του Ιούδα που καίγεται 
κρεμασμένος από το δέντρο, στα Αγρίδια της Ίμβρου.
Ο Άγιος Κωνσταντίνος, το εξωκλήσι στο Μεσάδι της Ίμβρου, μπορεί κα-
νείς να το επισκεφθεί μετά από πεζοπορία περίπου μιας ώρας και πολλοί 
είναι αυτοί που το επιλέγουν για να προσευχηθούν στον Άγιο να προστα-
τεύει την οικογένεια που το έχτισε και όλες τις οικογένειες των Ιμβρίων 
και των φίλων του νησιού. Μια διαδρομή που ξεκινά από το κύμα, από τη 
θάλασσα, λίγο μετά τον Βασιλικό ποταμό και ανάμεσα από λιόδεντρα και 
αστουβιές, μέσα από χαμόγελα και αναζητήσεις, πάνω στα χώματα των 
προγόνων, απέναντι από τη Σαμοθράκη, που ώρες ώρες θαρρείς ότι θα 
απλώσεις το χέρι και θα τη φτάσεις…. αποκαλύπτεται ο Άγιος, με φροντι-
σμένα τα καντήλια του, σε όλη τη διάρκεια του χρόνου, από τον Βασίλη 
που έχει το νού του σε όλα τα μήκη και πλάτη του νησιού.
Κάθε φορά που έρχεται η ώρα κάποιος να αναχωρήσει από την Ίμβρο, 
στη σκέψη του αυτόματα γεννιέται η επιθυμία να προγραμματίσει εκεί-
νη ακριβώς την ώρα, την ημερομηνία που θα ξαναεπισκεφθεί αυτόν το 
μαγικό τόπο, με την απαράμιλλη θέα, το δροσερό απολαυστικό αεράκι, 
τις πεντακάθαρες θάλασσες, τις ιδιαίτερες παραλίες, τα απίστευτα μονο-
πάτια, τις γάργαρες πηγές, τα γραφικά εκκλησάκια και προπάντων τους 
ζεστούς, χαμογελαστούς, φιλόξενους ανθρώπους.

Τηλέμαχος Αρναούτογλου
Δημοσογράφος Δημοτικού Ραδιοφώνου Ξάνθης

Η Ίμβρος της Ανάστασης,
της δημιουργίας, της αισιοδοξίας
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Η Φιλόπτωχος Αδελφότητα Ανδρών 
Θεσσαλονίκης στην Ιμβριακή Ένωση

Ετήσια Τακτική
Γενική Συνέλευση
στην ΙΕΜΘ

Συνέντευξη του Προέδρου 
της Ιμβριακής Ένωσης 
στην εκπομπή της ΕΡΤ
«Η Φωνή της Ελλάδας»

Την Τετάρτη 5 Ιουνίου το βράδυ είχαμε τη χαρά και την τιμή να δε-

χτούμε την επίσκεψη μελών του Δ.Σ. της Φ.Α.Α.Θ. Αφού ξεναγήθη-

καν στους χώρους της Ένωσης, στο Μουσείο, στη Βιβλιοθήκη καθί-

σαμε στον 1ο όροφο στο εντευκτήριο της Ένωσης, όπου δειπνήσαμε 

όλοι μαζί. Με το παραδοσιακό φουρνιστό Ιμβριώτικο κατσικάκι αλλά 

και ψητά της ώρας είχαμε την ευκαιρία σε μια χαλαρή βραδιά, να 

γνωριστούμε καλύτερα, να ανταλλάξουμε απόψεις και φυσικά να 

μιλήσουμε για την Ίμβρο του σήμερα. Κατά τη διάρκεια του δείπνου 

τα μέλη του ΔΣ της Ένωσης επιφύλαξαν και έκπληξη στον Πρόεδρο 

τους κ. Παύλο Σταματίδη, μια και την προηγούμενη στις 4/6 είχε τα 

γενέθλια του, έκλεισε τα 55 έτη, με μία τούρτα γενεθλίων. 

Οι σχέσεις των δύο Σωματείων είναι εξαιρετικά καλές και μάλιστα 

έχουν αναπτυχθεί σχέσεις φιλίας κι εμπιστοσύνης. Το φθινόπωρο 

έχει προγραμματιστεί κοινή εκδήλωση, που μετά το καλοκαίρι θα 

ανακοινωθεί κι επισήμως. 

Το Σάββατο 13 Απριλίου, στις 6.30μμ πραγματοποιήθηκε η ετήσια 

τακτική γενική συνέλευση της Ιμβριακής Ένωσης. Μετά τη διαπίστω-

ση της απαρτίας από τον πρόεδρο της Ι.Ε.Μ.Θ., προβλήθηκε βίντεο 

με τις δράσεις της Ένωσης. Ακολούθησε ο οικονομικός απολογισμός 

και η έκθεση της εξελεγκτικής επιτροπής. Στη συνέχεια ο Πρόεδρος 

κ. Παύλος Σταματίδης αναφέρθηκε στην κατάσταση που επικρατεί 

σήμερα στην Ίμβρο αλλά και σε αυτά που προγραμματίζει το Δ.Σ. για 

το προσεχές διάστημα. Υπήρξαν τοποθετήσεις από τα μέλη της Γ.Σ. 

για διάφορα θέματα που απασχολούν τους συμπατριώτες και αφού 

δόθηκαν οι απαντήσεις η γενική συνέλευση έφτασε στη λήξη της.

Συνέντευξη του Προέδρου της Ιμβριακής Ένωσης στην εκπομπή της 

ΕΡΤ «Η Φωνή της Ελλάδας»

Ηχητική συνέντευξη εφ’ όλης της ύλης για την Ίμβρο και για την 

Ιμβριακή Ένωση παραχώρησε ο Πρόεδρος της Ιμβριακής Ένωσης 

Μακεδονίας – Θράκης κ. Παύλος Σταματίδης στο Δημοσιογράφο της 

ΕΡΤ Αθανάσιο Χούτο στην εκπομπή «Η Φωνή της Ελλάδας», την Πα-

ρασκευή 3 Μαΐου 2019, ώρα 1μμ. Όσοι ενδιαφέρονται μπορούν να 

την παρακολουθήσουν στην ιστοσελίδα imbrosunion.com
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Στα πλαίσια του κύκλου συζητήσεων «Μαζί για την Ίμβρο» η 6η και 7η 
θεματική συζήτηση πραγματοποιήθηκαν μαζί, την Τετάρτη 29 Μαΐου, ώρα 
6.30μμ στα γραφεία της Ιμβριακής Ένωσης.
Η 6η θεματική με εισηγητές την Λία Μαλιόγλου και τον Γιάννη Δαμδά,
είχε θέμα «Η ανεργία των νέων στα χρόνια της κρίσης».
Η 7η θεματική με εισηγητή τον Μανώλη Καρανικόλα
είχε θέμα «Καλοκαίρι στην Ίμβρο: η δικιά μας αναψυχή».

6 6η θεματική
Οι ( Ίμβριοι) νέοι στην οικονομική κρίση
Εισηγητές: Γιάννης Δαμδάς, Λία Μαλιόγλου

Όπως αναφέρθηκαν και σε προηγούμενα «Μαζί για την Ίμβρο» ένα ση-

μαντικό ζήτημα που απασχολεί και θα απασχολεί το σωματείο μας, αλλά 

και κάθε σωματείο, είναι η ύπαρξη νεολαίας ώστε να υπάρχει μέλλον. 

Αναφερθήκαμε στα προβλήματα, και προσπαθήσαμε να δώσουμε λύσεις 

στην μη έντονη ενασχόληση των νέων με τον σύλλογο. Ωστόσο δεν συζη-

τήσαμε ένα ζήτημα που προκύπτει ακόμη όταν οι δραστήριοι και ενεργοί 

νέοι αποφοιτούν από τις σχολές τους, και βγαίνουν στην αγορά εργα-

σίας. Παρόλο την ακαδημαϊκή μόρφωση, τα πτυχία και τις θεωρητικές 

γνώσεις που κατέχουν, αδυνατούν να βρουν μία θέση εργασίας άξια 

των ικανοτήτων τους, και αυτό τους οδηγεί στην απόφαση να μεταναστεύ-

σουν στο εξωτερικό, αναζητώντας μία καλύτερη ευκαιρία. Γεγονός είναι 

ότι μεγάλο ποσοστό νέων Ιμβρίων που δραστηριοποιούνταν στην ένωση 

έχουν μεταναστεύσει στο εξωτερικό, ειδικά από την κρίση και έπειτα. 

Γιατί συνέβη αυτό;

Η οικονομική κρίση που αντιμετωπίζει η Ελλάδα την τελευταία 10ετία, 

έχει βαρύτατες συνέπειες για όλους τομείς της οικονομίας. Τα κυριό-

τερα προβλήματα μπορούν να συνοψιστούν στο ότι δεν εισέρχονται κε-

φάλαια, δεν γίνονται επενδύσεις, η οικονομία μας δεν είναι ανταγωνι-

στική, και φυσικά εμφανίστηκαν οι τεράστιες παθογένεις του κρατικού 

μηχανισμού. Όλα αυτά έρχεται να τα αποτυπώσει και να τα συμπληρώσει 

η ιδιαίτερα υψηλή ανεργία, που ξεχωρίζει και, έχει επηρεάσει, φυσικά, 

και όλους εμάς. 

Μιλώντας με οικονομικούς όρους, η αυξημένη αυτή ανεργία, σημαί-

νει υπερβάλλουσα προσφορά εργασίας, με αποτέλεσμα οι εργοδότες 

πραγματοποιούν εύκολα μειώσεις μισθών, και ταυτόχρονα δυσχέρυνση 

των συνθηκών εργασίας και παραβίαση ορισμένων δικαιωμάτων, όπως 

πληρωμή υπερωριών. Γνωρίζοντας λοιπόν ότι υπάρχει μεγάλος ανταγω-

νισμός για μία θέση, αυξάνεται η δύναμη των εργοδοτών και έχουν πε-

ρισσότερες απαιτήσεις από τους εργαζομένους. Ένας νέος λοιπόν που 

μπαίνει στην αγορά εργασίας αντιμετωπίζει περισσότερες δυσκολίες 
συγκριτικά με τα «καλά» χρόνια. Παρατηρείται όλο και εντονότερα το πα-
ράδοξο «εργασίας – εμπειρίας». Πιο συγκεκριμένα για να βρεις δουλειά 
χρειάζεσαι εργασιακή εμπειρία την οποία αποκτάς μόνο εάν μπορέσεις 
να εργασθείς.
Ωστόσο διάφορες ικανότητες και δεξιότητες που απαιτούνται και εμπί-
πτουν στη λεγόμενη εργασιακή εμπειρία, μπορούν να αποκτηθούν μέσω 
της ενασχόλησης του ατόμου με κοινωνικές δραστηριότητες. Και εδώ 
έρχεται ο ρόλος της Ιμβριακής Ένωσης, και φυσικά και αντίστοιχων συλ-
λόγων γενικότερα. 
Πιο συγκεκριμένα μέσω των δραστηριοτήτων σε συλλόγους μαθαίνει 
κανείς να λειτουργεί συνεργατικά με άτομα που τους ενώνει ένας κοι-
νός στόχος, ανταλλάσσοντας ιδέες και απόψεις, διευρύνοντας συνεπώς 
το πνευματικό του επίπεδο. Και φυσικά όσο περισσότερο ασχολείται κά-
ποιος, τόσο πιο ικανός γίνεται, να ηγηθεί και μίας ομάδας, όπου εκεί ανα-
πτύσσει τις δεξιότητες που απαιτούνται για την ανάληψη πρωτοβουλιών 
και των ευθυνών που αυτές συνεπάγονται. Τέλος χρόνο με το χρόνο η 
ενεργή ενασχόληση συμβάλει και στην διεύρυνση του κοινωνικού κύ-



κλου με την ανάπτυξη κατάλληλων διασυνδέσεων. Πρωτίστως βέβαια, 
παίρνοντας παράδειγμα από εμάς, οι ομάδες γίνονται παρέες, το οποίο 
είναι ίσως το βασικότερο στοιχείο για την αποτελεσματική λειτουργία τους. 
Συμπερασματικά, στα χρόνια της κρίσης όπου η ενσωμάτωση των νέων 
στην αγορά εργασίας γίνεται όλο και δυσκολότερη η ενασχόληση με 
τους συλλόγους και στην προκείμενη περίπτωση με την ΙΕΜΘ μπορεί να 
αποφέρει αρκετά οφέλη σε εμάς τους νέους. Και όπως έχουμε θίξει και 
σε προηγούμενες συναντήσεις μας, όλοι βγαίνουν κερδισμένοι καθώς 
με τη δράση μας, δεν ωφελούμαστε μόνο οι ίδιοι, αλλά και η Ίμβρος μας. 
Ας μην ξεχνάμε ότι χωρίς τις προσπάθειες των σωματείων και των μελών 
τους, δεν θα είχαν γίνει βήματα προόδου στην Ίμβρο.

Έγινε αναφορά στις εκδηλώσεις που έγιναν και που γίνονται από τους 
Ίμβριους νέους και ακολούθησαν προτάσεις που θα μπορούσαν να 
πραγματοποιηθούν τη φετινή χρονιά. Αποφάσεις δεν πάρθηκαν και θα 
επανέλθουν εκ νέου προκειμένου να γίνουν πιο συγκεκριμένοι. 

Κάποιοι το κατάλαβαν ήδη και δηλώνουν ενεργοί. Και αγωνίζονται, ο 
καθένας με τον τρόπο του. Άλλος αναφέρει το Νησί σε καθημερινές 
συζητήσεις. Άλλος φέρνει τους φίλους του στον Σύλλογο, ακόμα κι αν 
αυτοί δεν είναι Ίμβριοι. Άλλος γράφει τέτοια κείμενα τα ξημερώματα.
Και ρωτάν κάποιοι
Μα καλά, ασχολούνται με ένα μέρος στο οποίο δεν έζησαν;
ΝΑΙ. Γιατί αν δεν το κάνουμε εμείς, δεν θα το κάνει καμία απ’ τις 
επόμενες γενιές.
Τώρα είναι η ευκαιρία από κάθε άποψη. Τώρα η Ίμβρος ξαναζωντάνεψε. 
Έχει σχολεία, έχει κόσμο, έχει νέους. Είναι μία καινούργια Ίμβρος.
Γι’ αυτήν την Ίμβρο, βέβαια, φροντίσαν κάποιοι άνθρωποι με όραμα. Από 
τέτοιους έχουμε ανάγκη. Πιστεύω στις δυνατότητες των Ιμβρίων και είμαι 
σίγουρος πως σε κάθε ιμβριώτικο σπίτι υπάρχει η ανησυχία για την Ίμβρο.
Υπάρχουν πολλά Ιμβριωτάκια εκεί έξω. Ο καθένας με διαφορετικές 
δεξιότητες και εφόδια, χρήσιμα για εμάς και για το Νησί μας. Γιατί να 
τα στερείται αυτά τα άτομα το Νησί; Και κυρίως, γιατί αυτά τα άτομα να 
στερούνται το Νησί τους;
Κι αν θέλετε την γνώμη μου, η Ίμβρος, έστω κι από χιλόμετρα μακριά, 
μάς στηρίζει. Μας παρέχει μια βάση. Και μιλάω για τα Σωματεία μας. 
Να ξέρετε ότι από πάντα και πόσο μάλλον αυτά τα χρόνια, που το Νησί 
μας ακούγεται, η ανάμειξή μας στα δρώμενα του Συλλόγου μόνο 
κερδισμένους μας καθιστά.
Άν κάποιοι από εσάς μέχρι τώρα αναρωτιόσασταν μήπως η ενασχόληση 
με την Πατρίδα δεν αξίζει τον χρόνο σας και μήπως η Ίμβρος είναι 
τελικά μια χαμένη υπόθεση, πιστέψτε με και αξίζει και δεν είναι χαμένη 
υπόθεση.
Εσύ που διαβάζεις τώρα αυτό το άρθρο, αν καταλαβαίνεις όσα γράφω, 
έλα στον Σύλλογο. Σε χρειαζόμαστε. Απευθύνομαι στον καθένα σας 
ξεχωριστά. Είστε όλοι σημαντικοί.
Εμείς, οι ήδη μαζεμένοι εδώ νέοι, περιμένοντας παράλληλα και 
τους υπόλοιπους, από την δική μας θέση μάχης, απ’ την Τούμπα 
της Θεσσαλονίκης, θα συνεχίσουμε να δίνουμε τον δικό μας αγώνα 
χειμώνα καλοκαίρι, ο καθένας μας προσφέροντας όπως μπορεί. Όλοι 
ευπρόσδεκτοι στον αγώνα μας.
Παναγιώτης Ρεκτσίνης, Ειδικός Γραμματέας Τμήματος Νεολαίας
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7

7η θεματική
Καλοκαίρι στην Ίμβρο:
η δικιά μας αναψυχή
Εισηγητής: Μανώλης Καρανικόλας

Νεολαία,
το αύριο της Ίμβρου
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Φέτος η τελετή λήξης των δραστηριοτήτων της Ιμβριακής Ένωσης, που 

εκφράζεται μέσω του Πολιτιστικού Φεστιβάλ «Η Τούμπα χορεύει και 

τραγουδάει για την Ίμβρο» πραγματοποιήθηκε σε δύο ημέρες 28 και 29 

Ιουνίου, εν μέσω καύσωνα, στο γήπεδο της Τούμπας, έξω από τον Ιερό 

Ναό της Αγίας Βαρβάρας. Τα χορωδιακά τμήματα παρουσιάστηκαν στις 

28/6 και τα χορευτικά τμήματα στις 29/6.

Συμμετείχαν

Χορωδίες: Χορωδία Ιμβριακής Ένωσης Μακεδονίας – Θράκης, Καντα-

δόροι της Ίμβρου, Πολιτιστικός Σύλλογος Παναγίας Καβάλας «ΤΟ ΚΑΣ-

ΤΡΟ», Σύλλογος Κουφαλίων, Σύλλογος Έρευνας και Διάδοσης της Κρη-

τικής Παράδοσης «ΙΔΑΙΑ ΓΗ», Χορωδία Ιερού Ναού Αγίας Βαρβάρας, 

Πολιτιστικός Σύλλογος Μαλακοπής.

Χορευτικά τμήματα: Ιμβριακή Ένωση Μακεδονίας – Θράκης, Σύλλογος 

Παραδοσιακού Xορού Διονυσίου, Πολιτιστικός Αθλητικός Σύλλογος Λα-

γκαδά, Μορφωτικός & Πολιτιστικός Σύλλογος Λητής, Πολιτιστικό Καλλιτε-

χνικό Σωματείο Εταιρεία Θεάτρου Γ.Κ. Φωτιάδης, Πολιτιστικός Σύλλογος 

Κατοίκων Ευόσμου Κύριλλος & Μεθόδιος, Σύλλογος Φίλων Κρητικής 

Παράδοσης «Η Ξαστεριά».

Η Τούμπα χορεύει και τραγουδάει για την Ίμβρο 
(4ο Πολιτιστικό Φεστιβάλ)
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Πλήθος κόσμου παρακολούθησε την εκδήλωση, που ξεπέρασε κάθε 

προηγούμενο κι όπως ήταν αναμενόμενο πάρα πολλοί πολιτικοί. Την εκ-

δήλωση χαιρέτησε ο εκπρόσωπος του Παναγιωτάτου Οικουμενικού Πα-

τριάρχη ο Σεβασμιότατος Μητροπολίτης κ. Απόστολος. Πάρα την έντονη 

ζέστη οι χορωδοί και χορευτές έδωσαν τον καλύτερο εαυτό τους και ζέ-

σταναν ακόμη περισσότερο την ατμόσφαιρα. Αξίζουν θερμά συγχαρητή-

ρια σε όλα τα σχήματα που συμμετείχαν, τους βοηθούς και φυσικά τους 

χορηγούς μας. Μετά το τέλος της εκδήλωσης ακολούθησε συναυλία με 

τον Παναγιώτη Καραδημήτρη, ευγενική προσφορά του Δημήτρη Βοζίκη.

Χορηγοί της εκδήλωσης ήταν: ΙΕΡΑ ΠΑΤΡΙΑΡΧΙΚΗ ΜΟΝΗ ΑΓΙΑΣ ΑΝΑΣ-

ΤΑΣΙΑΣ ΦΑΡΜΑΚΟΛΥΤΡΙΑΣ, ΙΕΡΑ ΠΑΤΡΙΑΡΧΙΚΗ ΜΟΝΗ ΒΛΑΤΑΔΩΝ, ΔΗ-

ΜΟΤΙΚΟ ΚΟΛΥΜΒΗΤΗΡΙΟ ΤΟΥΜΠΑΣ (Βοζίκης), Com&com (ΚΟΥΛΟΥ-

ΤΜΠΑΝΗΣ), ΨΑΡΟΤΑΒΕΡΝΑ «ΙΜΒΡΟΣ», Αφοι ΚΑΝΑΚΗ ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ, 

ΔΕΛΤΑ VIVARTIA, ΕΛΒΙΟΠΑΚ Α.Ε. Ε. ΣΤΑΜΑΤΕΛΟΣ, «ΤΟ ΝΕΟΝ» ΨΑΡΟ-

ΤΑΒΕΡΝΑ, ΦΑΡΜΑΚΕΙΟ ΔΗΜ. ΠΟΛΙΤΗ. Τους ευχαριστούμε πάρα πολύ.
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Την Κυριακή 26 Μαΐου 2019 παντρεύτηκαν ο Παναγιώτης Λέρας, γιός 
της Κωνσταντινιάς Πινίρου, και η Άνι – Ευαγγελία Καραπετσιάν, στον 
Προφήτη Ηλία  στην Πυλαία  Θεσσαλονίκης.
Τους ευχόμαστε κάθε ευτυχία.

Στις 13 Μαΐου 2019 βρέθηκε δολοφονη-
μένος στην αγροικία που κατοικούσε στην 
Περιφέρεια του Ευλάμπιου της Ίμβρου, ο 
Ζαφείρης Πιγνάρης.

Στις 24 Μαΐου 2019 πέθανε στη Θεσσαλο-
νίκη σε ηλικία 90 ετών, ο Γεώργιος Πινί-
ρος από το Σχοινούδι της Ίμβρου.

Το Μάιο του 2019 σκοτώθηκε σε δυστύ-
χημα στην Ίμβρο, ο Αθανάσιος Μουχάλης 
από τα Αγρίδια της Ίμβρου.

Στις 19 Απριλίου 2019 πέθανε στην Αθήνα σε ηλι-
κία 95 ετών, ο Κωνσταντίνος Καράς, πατέρας του 
Σεβ. Μητροπολίτη Φιλαδελφείας κ. Μελίτωνος.

Αιωνία η μνήμη τους

Το Σάββατο 22 Ιουνίου 2019 παντρεύτηκαν η Λίλλα Λυκοστράτη, κόρη 
της Μαρίας Φλιάκου και του Αλέξανδρου Λυκοστράτη, και ο Πάνος Κρι-
τσάκης, στην Παναγία Φανερωμένη στη Νέα Μηχανιώνα.
Τους ευχόμαστε κάθε ευτυχία. 

Κοινωνικά
Γάμοι

Θάνατοι
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ΕΞΟΔΙΟΣ ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΣΕΒ. ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΟΥ ΓΕΡΟΝΤΟΣ
ΠΡΙΓΚΗΠΟΝΝΗΣΩΝ κ. ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΝΕΚΡΩΣΙΜΟΝ 
ΑΚΟΛΟΥΘΙΑΝ ΤΟΥ ΜΑΚΑΡΙΣΤΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ ΚΑΡΑ
(1 Μαΐου 2019, Ἱερόν Ἰβηριτικόν Μετόχιον Παναγίας
Πορταϊτίσσης Κορνοφωλιᾶς Ἕβρου)

Μέ «θησαυρούς ἐν οὐρανοῖς ἀποκειμένους» ἐγκαταλείπει τόν 
κόσμο καί τήν περιωρισμένη ἐν αὐτῷ ἀνθρωπίνη ζωή, τήν «κοι-
λάδα- τοῦ δικοῦ του κλαυθμῶνος», ὁ πολυσέβαστός μας Κων-
σταντῖνος Καρᾶς, γόνος τῆς πονεμένης Ἴμβρου.
Ἑορτάζοντες δέ κατά τάς ἁγίας αὐτάς ἡμέρας «θανάτου τήν νέ-
κρωσιν καί ἅδου τήν καθαίρεσιν», τόν προπέμπουμε «εἰς ἄλλην 
βιοτῆς τῆς αἰωνίου ἀπαρχήν», βιώνοντες τήν οὐράνια εὐλογία 
τῆς Ἀναστασίμου κλήσεως πού τοῦ ἐπεφύλαξεν ὁ Θεός κατά τό 
λυκαυγές τῆς Διακαινησίμου Ἑβδομάδος πού διερχόμεθα.
Εὐλογημένη ὑπῆρξε καί ἡ ὅλη βιοτή του, διότι περιελάμβανε ὅλα 
σχεδόν τά γνωρίσματα τῆς κατά Θεόν βιοτῆς καί μάλιστα: -τόν 
βαρύ κάματο ἐκ νεότητός του «ἵνα ἐν τῷ ἱδρῶτι τοῦ προσώπου 
του φαγῇ τόν ἄρτον του»-, καί τήν ἀπαρασάλευτο πίστι του στόν 
Χριστό, τήν ὁποία ποτέ δέν ἀλλοίωσαν οἱ περιστάσεις τοῦ βίου.
Ἑνός βίου θλίψεων καί στερήσεων, διηνθισμένων ὅμως ἐνδομύ-
χως διά τοῦ μυστηρίου τῆς ὑπομονῆς καί τῆς προσδοκίας, ὅτι 
θά ἔλθῃ καί δι’αὐτόν ἡ χαρά, διά τοῦ σταυροῦ πού ἐπέτρεψεν ὁ 
Θεός ἀδιαμαρτύρητα νά ἀποδεχθῇ καί ἐπί μακράν σειράν ἐτῶν 
ἐν εὐχαριστίᾳ πρός Αὐτόν νά ἀνθέξῃ.
Τά γνωρίσματα αὐτά πού ὁ κόσμος τά ἀπωθῇ, τιμοῦν τόν ἀείμνη-
στο πατέρα μας καί τόν ἐκ προγόνων πιστό τόπο πού τόν γέννησε. 
Ἄρα, τό μικρό νησί τῆς Ἴμβρου, ἀνά τήν ἱστορία του, δέν ἀνέδει-
ξε μόνον προωπικότητες πού διηκόνησαν καί ἐτίμησαν θεσμούς.
Ἀνέδειξε καί πλῆθος ἀνθρώπων, ἀνδρῶν καί γυναικῶν, πού ἡ 
στέρησις τῶν ὑλικῶν ἀγαθῶν δέν τούς στέρησε τόν πλοῦτο τῶν 
καλλιεργημένων ψυχικῶν δυνάμεων πού συνθέτουν τό αὐθεντι-
κό ὀρθόδοξο ἦθος.
Φορεύς αὐτοῦ τοῦ ἤθους καί ὁ προκείμενος νεκρός. Ὁ σεβάσμι-
ος πατέρας πέντε τέκνων τιμίων, τά ὁποῖα μετ’ἀπείρων θυσιῶν 
ἐγαλούχησε καί ἐστήριξε καί ἀποκατέστησε, διατηρῶν συνάμα 
στήν ψυχή του ἐπί 42 συναπτά ἔτη ἄσβεστο τόν βαθύ καί ἀλάλη-
το πόνο τῆς ἀπουσίας τῆς σεβαστῆς μητέρας των καί συζύγου 

του μακαριστῆς Στυλιανῆς.
Τώρα πλέον ὁδεύει πλησίον της εἰς τούς οὐρανίους θαλάμους, 
γιά νά τίς ἀναφέρῃ, ὅτι ἐξετέλεσε τό ἱερό καθῆκον του. Δέν ἐπέ-
τρεψε ἡ ἀπουσία της νά ἀποπροσανατολίσῃ τά παιδιά τους.
Ὀφείλω δέ, ἐξ ἰδίας ἀντιλήψεως, νά ἀναφέρω, ὅτι κατά τήν ἀντι-
μετώπιση τῶν ἀπείρων βαρῶν τῆς πατρικῆς του εὐθύνης, εἶχε 
μόνιμο συναντιλήπτορα τόν πρωτότοκο Ἀρχιερέα υἱό του, τόν 
διαπρεπῆ καί θυσιαστικό Ἱεράρχη τοῦ Θρόνου Σεβασμιώτατον 
Μητροπολίτην Φιλαδελφείας κ. Μελίτωνα.
Εἰς τό σημεῖο αὐτό, ἐν ἐπιγνώσει τῆς ἀπαιτουμένης ἐπιπόνου 
φροντίδος, προκειμένου νά περικρατηθῇ τό βαθύ γῆρας, αἰσθά-
νομαι τήν ὐποχρέωσι νά ἐπαινέσω δημοσίως καί τόν νεώτερο υἱό 
τοῦ κοιμηθέντος, κ. Ἰωάννη Καρᾶ μετά τῆς Εὐγενεστάτης συζύ-
γου του Διονυσίας, γιά τήν πολυετῆ, κυριολεκτικῶς θυσιαστική 
των θαλπωρή πρός τόν γηραιό τους πατέρα Κωνσταντῖνο.
Δώῃ Κύριος κατά τήν καρδίαν τους καί πᾶσαν τήν βουλήν τους 
πληρώσαι.
Κατακλείων δέ, διαβιβάζω πρός τόν Σεβασμιώτατον ἀδελφόν 
ἅγιον Φιλαδελφείας καί τά ἀγαπητά τέκνα τοῦ μεταστάντος μετά 
τῶν οἰκογενειῶν τους, τήν σεπτήν Πατριαρχικήν συμπάθειαν καί 
τά ὁλοκάρδια συλλυπητήρια τῆς Α.Θ.Παναγιότητος, τοῦ Οἰκου-
μενικοῦ Πατριάρχου μας κ.κ. Βαρθολομαίου, τοῦ ἰδιαίτατα γνω-
ρίζοντος καί τιμῶντος τόν μόχθον τῆς ζωῆς τῶν πεφιλημένων 
Αὐτῷ ὁμοπατρίων Του Ἰμβρίων.
Ὁ Ἀναστάς Κύριος νά τόν ἀναπαύῃ εἰς τόν αἰῶνα ἐν χώρᾳ ζώ-
ντων καί ἐν σκηναῖς δικαίων. Ἀμήν.
Χριστός Ἀνέστη!

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ Γ. ΚΑΡΑΣ (1924-2019)
Πλήρης ἡμερῶν ἐκοιμήθη ἐν Κυρίῳ εἰς τάς Ἀθήνας, τήν πρωΐαν 
τῆς Δευτέρας τῆς Διακαινησίμου, 29ης Ἀπριλίου ἐ.ἔ., καί ἀνε-
παύθη ἀπό τούς πολλούς κόπους τῆς ζωῆς ὁ ἀείμνηστος Κων-
σταντῖνος Καρᾶς, σεβαστός πατέρας τοῦ Σεβ. Μητροπολίτου 
Φιλαδελφείας κ. Μελίτωνος.
Γόνος τῆς μαρτυρικῆς νήσου Ἴμβρου, βιοπαλαιστής, ἀναγκά-
στηκε τό ἔτος 1966, μαζί μέ τήν πλειονότητα τῶν Ἰμβρίων, νά 
ἐγκαταλείψῃ τήν γενέτειρά του καί νά μετοικήσῃ στήν Πόλι καί 
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ἀκολούθως στήν Ἀθήνα. 
Ἦταν ἀγρότης, ὀλιγογράμματος, πιστός ὅμως στόν Χριστόν, 
ἄνθρωπος προσευχῆς καί ἀφωσιωμένος στήν οἰκογένειά του: 
φιλότιμος, εὐαίσθητος, ἄνθρωπος ἀγάπης, τίμιος, ἐργατικός, 
ἀκούραστος, τόσον στήν Ἴμβρο, ὡς ἀγρότης καί νεωκόρος στόν 
Ἱ. Ναό τοῦ Εὐαγγελισμοῦ τῆς Θεοτόκου τοῦ γενεθλίου χωριοῦ 
του, ὅσον καί στή συνέχεια στήν Πόλι, στόν Ἱερό Ναό τοῦ Ἁγίου 
Γεωργίου Ποτηρᾶ-Ἀντιφωνητοῦ, καί τέλος, ἐπί πολλά ἔτη στήν 
Παναγία τῶν Βλαχερνῶν, στό Κερατσίνι Ἀθηνῶν. 
Ἀπό τό ἔτος 1977, μετά τόν πρόωρο θάνατο τῆς συζύγου του 
Στυλιανῆς, ἀφιερώθηκε ἀποκλειστικά στήν ἀνατροφή καί προ-
στασία τῶν πέντε παιδιῶν του καί ἦταν μέχρι τό τέλος ὁ ἀκρο-
γωνιαῖος λίθος πού τά στήριζε καί τά ἐνίσχυε μέ ὅλη τήν δύναμι 
τῆς ψυχῆς του.
Ἡ ἐξόδιος ἀκολουθία του ἐψάλη στό Ἱ. Ἰβηριτικό Μετόχιο τῆς 
Παναγίας Πορταϊτίσσης Κορνοφωληᾶς Ἕβρου, τήν 1η Μαΐου, 
προεξάρχοντος τοῦ ἐπιστηθίου ἀδελφοῦ καί φίλου τοῦ Μητρο-
πολίτου Φιλαδελφείας, Σεβ. Μητροπολίτου Γέροντος Πριγκη-
ποννήσων κ. Δημητρίου, ὁ ὁποῖος ἐξεπροσώπησε καί τόν Πανα-
γιώτατον Οἰκουμενικόν μας Πατριάρχην, μέ τήν συμμετοχή τῶν 
Σεβ. Μητροπολιτῶν Ξάνθης κ. Παντελεήμονος, Ἀρκαλοχωρίου, 
Καστελλίου καί Βιάννου κ. Ἀνδρέου, Μαρωνείας καί Κομοτηνῆς 
κ. Παντελεήμονος καί Διδυμοτείχου, Ὀρεστιάδος καί Σουφλίου 
κ. Δαμασκηνοῦ, καί μέ τήν συμμετοχή πολλῶν κληρικῶν, μεταξύ 
τῶν ὁποίων προεξῆρχον ὁ Καθηγούμενος τῆς κυριάρχου τοῦ Με-
τοχίου Ἱ. Μονῆς τῶν Ἰβήρων Ἁγίου Ὄρους Πανοσιολ. Ἀρχιμ. κ. 
Ναθαναήλ καί ὁ Προηγούμενος αὐτῆς, πολιός Γέροντας π. Βασί-
λειος Γοντικάκης, ὁ δέ ἐνταφιασμός ἐγένετο εἰς τό Κοιμητήριον 
τοῦ Ἱ. Μετοχίου, ἔνθα ἀναπαύεται ὁμοῦ μετά τῆς συζύγου του, 
μακαριστῆς Στυλιανῆς.
Τό τεσσαρακονθήμερον ἱερόν μνημόσυνον ἐτελέσθη τό Σάββα-
τον, 1ην Ἰουνίου 2019, καί πάλιν εἰς τό ἀνωτέρω Ἱερό Ἰβηριτικό 
Μετόχιο, προεξάρχοντος τοῦ ἰδίου Ἀρχιερέως, Μητροπολίτου 
Γέροντος Πριγκηποννήσων, ἐν συλλειτουργίᾳ μετά τῶν Σεβ. 
Μητροπολιτῶν Λαγκαδᾶ, Λητῆς καί Ρεντίνης κ. Ἰωάννου, Μαρω-
νείας καί Κομοτηνῆς κ. Δαμασκηνοῦ, Σμύρνης κ. Βαρθολομαίου 
καί Διδυμοτείχου, Ὀρεστιάδος καί Σουφλίου κ. Δαμασκηνοῦ, 
τοῦ Καθηγουμένου π. Ναθαναήλ καί ἐκπροσώπων τῶν Ἱ. Μονῶν 

Παντοκράτορος καί Ξενοφῶντος Ἁγίου Ὄρους, Ἱερομονάχων π. 
Ἐπιφανίου καί π. Σισώη. Εἰς τήν ἀκολουθίαν τοῦ ἱεροῦ μνημοσύ-
νου ἔλαβε μέρος καί ὁ Σεβ. Μητροπολίτης Κισάμου καί Σελίνου 
κ. Ἀμφιλόχιος. Κατάλληλον ὁμιλίαν περί τοῦ ἀειμνήστου Κων-
σταντίνου Γ. Καρᾶ ἐξεφώνησεν ὁ Σεβ. Μητροπολίτης Σμύρνης κ. 
Βαρθολομαῖος, ἀναφερθείς εἰς τό γεγονός, ὅτι ὁ ἐκλιπών ηὐλο-
γήθη παρά τοῦ Ἀναστάντος Κυρίου νά κληθῇ πλησίον Του κατά 
τήν Διακαινήσιμον Ἑβδομάδα, τό ὁποῖον γεγονός ἀπετέλεσε καί 
τρόπον τινά στέφανον διά τήν διακονίαν τήν ὁποίαν προσέφερεν 
εἰς Αὐτόν, τόν Ἀναστάντα Ἀντιφωνητήν Κύριον, εἰς τόν Ναόν 
Του, εἰς τό Φανάριον. Ἐξῆρε μάλιστα τόν πρόσωπον τοῦ ἐκλι-
πόντος ὡς τιμίου βιοπαλαιστοῦ καί ἐντίμου ἀγωνιστοῦ τῆς ζωῆς 
ὁ ὁποῖος ἐγνώριζε νά ὑπομένῃ τάς δυσκολίας καί περιπετείας 
αὐτῆς, δοξολογῶν τόν Θεόν καί μεταποιῶν τήν ὑλικήν πενίαν εἰς 
πλοῦτον πνευματικόν καί τήν στέρησιν τῶν ἐπιγείων ἀγαθῶν εἰς 
περίσσειαν οὐρανίων ἀρετῶν, ὑπογραμμίσας ὅτι ὁ μακαριστός 
ἀνῆκεν εἰς τήν γενεάν ἐκείνην τῶν εὐσεβῶν Ρωμαίων - Ἑλλήνων 
Ὀρθοδόξων οἱ ὁποῖοι ἀπετέλεσαν τό στήριγμα τῆς Φυλῆς μας 
εἰς καιρούς δυσχειμέρους καί ἐγνώριζαν νά διαχειρίζωνται τάς 
διαφόρους περιπετείας καί νά μεταποιοῦν τό πικρόν εἰς γλυκύ, 
συμβάλλοντες εἰς τήν εὐστάθειαν καί πρόοδον τῶν κοινωνιῶν 
ἐντός τῶν ὁποίων ἔζησαν, ἰδιαιτέρως δέ διά τοῦ ἐμπλουτισμοῦ 
αὐτῶν διά νέων μελῶν, ὡς ὁ μακαριστός Κωνσταντῖνος Καρρᾶς, 
ὁ ὁποῖος προσέφερεν εἰς μέν τήν ποιμαίνουσαν Ἐκκλησίαν τόν 
Σεβ. Μητροπολίτην Φιλαδελφείας κ. Μελίτωνα, εἰς δέ τήν ποιμαι-
νομένην ἐντίμους οἰκογενειάρχας, τούς υἰούς καί τήν θυγατέρα 
του. Κατέκλεισε δ’ εἰπών ὅτι αἱ μορφαί τῶν Ἑλληνορθοδόξων 
τούτων πρέπει νά ἀποτελοῦν παράδειγμα ἤθους καί βίου διά 
τούς ἐπιγενομένους ὥστε τό εὐσεβές Γένος μας νά συνεχίσῃ 
τήν πορείαν του.
Ἱερόν Μνημόσυνον ἐτελέσθη τήν 2αν Ἰουνίου 2019 καί ἐν τῷ 
Ἱερῷ Ναῷ τοῦ Εὐαγγελισμοῦ τῆς Θεοτόκου τοῦ γενεθλίου τοῦ 
ἀειμνήστου χωρίου Ἀγρίδια, ἱερουργοῦντος τοῦ υἱοῦ αὐτοῦ Σεβ. 
Μητροπολίτου Φιλαδελφείας, τῇ συμπροσευχῇ τοῦ ἐπιχωρίου 
Ποιμενάρχου, Σεβ. Μητροπολίτου Ἴμβρου καί Τενέδου κ. Κυρίλ-
λου, καί πάντων τῶν ἐναπομεινάντων ὀρθοδόξων ὁμογενῶν κα-
τοίκων τοῦ χωρίου, τήν δέ ἑπομένην ἐτελέσθη Θεία Λειτουργία 
εἰς τό ἐν τῇ περιοχῇ Λιοβρόχια ἱστορικόν ἐξωκκλήσιον τοῦ Ἁγίου 
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Δημητρίου ὑπέρ ἀναπαύσεως τῆς ψυχῆς τοῦ μακαριστοῦ.
Τά «Ἰμβριώτικα» ἐκφράζουν τά θερμά συλλυπητήριά των εἰς 
τόν ἀπαρηγόρητον υἱόν τοῦ ἀειμνήστου, Σεβ. Μητροπολίτην 
Φιλαδελφείας κ. Μελίτωνα, τά λοιπά τέκνα καί τά ἐγγόνια τοῦ 
ἀειμνήστου, παραθέτουν δέ τούς ἐκφωνηθέντας λόγους κατά 
τήν ἐξόδιον ἀκολουθίαν τοῦ τε Σεβ. Μητροπολίτου Γέροντος 
Πριγκηποννήσων κ. Δημητρίου καί τοῦ δευτεροτόκου υἱοῦ τοῦ 
ἀειμνήστου Ἐλλογιμ. κ. Γεωργίου Κ. Καρᾶ, Καθηγητοῦ.
Αἰωνία ἡ μνήμη τοῦ ἀλησμονήτου συμπατριώτου μας τῆς πα-
λαιᾶς φρουρᾶς Κωνσταντίνου Γ. Καρᾶ.

ΑΠΟΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΑΕΙΜΝΗΣΤΟΝ ΠΑΤΕΡΑ ΜΑΣ 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟ ΚΑΡΑ
ΤΟΥ ΔΕΥΤΕΡΟΤΟΚΟΥ ΥΙΟΥ ΤΟΥ κ. ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΚΑΡΑ
(1 Μαΐου 2019, Ἱερόν Ἰβηριτικόν Μετόχιον Παναγίας
Πορταϊτίσσης Κορνοφωληᾶς Ἕβρου)

Σεβαστέ καί ἀγαπημένε μας Πατέρα,
Ἐμεῖς τά παιδιά σου καί τά ἐγγόνιά σου ἤλθαμε σήμερα ἐδῶ γιά 
νά σοῦ ποῦμε τό τελευταῖο ἀντίο καί νά σοῦ ἐκφράσουμε τἠν 
ἀγάπη καί τήν εὐγνωμοσύνη μας. Ὅταν ξεκίνησα νά γράφω, οἱ 
μνῆμες καί τά δυνατά συναισθήματα ὁδηγοῦσαν τό μολύβι μου. 
Ἡ μνήμη γύρισε πίσω στά φτωχά, ἀλλά ὄμορφα χρόνια, τῆς γενέ-
τειράς μας Ἴμβρου, τοῦ χωριοῦ μας Ἀγρίδια, πού ζούσαμε ἥσυχα 
καί εὐτυχισμένα.
Ὅμως δέν διήρκεσαν πολύ. Σάν θύελλα ξέσπασε τό κακό τοῦ ξε-
ριζωμοῦ καί τῆς προσφυγιᾶς. Ὅμως Ἐσύ καί ἡ Μάννα μας ὑψώ-
σατε τό ἀνάστημα σας. Μαζέψατε τά ἐλάχιστα ὑπάρχοντά μας 
καί τραβήξατε γιά τό ἄγνωστο,φτάνει να είμαστε εμείς ασφαλείς 
και να μπορούμε να μορφωθούμε. 
Λίγα χρόνια ἀργότερα ἔρχεται ἡ στιγμή τῆς δεύτερης προσφυ-
γιᾶς ἀπό τήν γενέτειρά μας, στήν Ἑλλάδα. Ἐδῶ ξενικοῦσε ἕνας 
καινούργιος Γολγοθᾶς, ἀλλά καί πάλι στάθηκες ὄρθιος. Δέν λύ-
γισες καί ὅταν ἀκόμα ἦλθαν τά πιό δύσκολα μέ τήν ἀρρώστια καί 
τόν πρόωρο θάνατο τῆς Μάννας μας. Τότε πιά ἤσουνα καί Μάν-
να καί Πατέρας γιά μᾶς, ἰδιαίτατα γιά τά μικρότερα καί ἀνήλικα 
ἀδέλφιά μας, τόν Γιάννη καί τήν Σωτηρία.

Πόνεσες πολύ, κουράστηκες ἀφάνταστα, σήκωσες μόνος, ὁλό-
μονος, ἀγογγυστα τόν βαρύ σταυρό τῶν θλίψεων καί τῶν πει-
ρασμῶν, καί μᾶς προστάτευσες καί μᾶς ἀνέδειξες, λατρευτέ 
Πατέρα μας.
Καί τώρα, τά τελευταῖα χρόνια πού ἄρχισαν τά προβλήματα ὑγεί-
ας, τά ἀντιμετώπιζες μέ ὑπομονή, μέ καρτερία, καί κυρίως μέ 
πίστι στόν Θεό. Πάντοτε τά ξεπερνοῦσες καί παρά τό γῆρας καί 
τήν κούρασι τῆς ζωῆς, σηκωνόσουν ὄρθιος. Τήν τελευταία φορά, 
παρ’ ὅλο πού οἱ γιατροί ἦταν ἀπόλυτοι γιά τήν κατάστασι τῆς 
ὑγείας σου,ἐμεῖς ἀρνούμασταν νά τό πιστέψουμε καί νά παρα-
δεχθοῦμε ὅτι ἔφθανε τό τέλος. Μέχρι πού ἡ καρδιά σου χτύπησε 
γιά τελευταία φορά στίς 08.29 τῆς Δευτέρας τῆς Διακαινησίμου, 
ἀλλά καί πάλι πρόλαβες καί σήκωσες τό ἀκίνητο γιά μέρες χέρι 
σου, άνοιξες τά μάτιά σου, μᾶς κύτταξες, καί μᾶς χαιρέτησες γιά 
πάντα, μέ μιά κίνησι πού χαράχθηκε ανεξίτηλα στήν μνήμη καί 
στήν ψυχή ὅλων μας.
Πατέρα μας,
Τώρα πού ἡ ψυχούλα σου ἀνέβηκε στόν Θεό καί βρίσκεται στήν 
γειτονιά τῶν Ἀγγέλων, ἐκεῖ, ὅταν θά συναντήσῃς τήν γυναῖκα 
σου καί Μάννα μας Στυλιανή, νά τῆς πεῖς, ὅτι στίς δύσκολες καί 
εὔκολες ὧρες τῆς ζωῆς μας εἴχαμε πάντοτε ὁδηγό καί συμπαρα-
στάτη τήν δική της εὐχή καί τήν δική σου ἄφθονη ἀγάπη, στοργή 
καί προστασία. Νά τῆς πῆς ὅτι δέν τήν ξεχάσαμε ποτέ, ὅπως δέν 
θά ξεχάσουμε καί σένα, Μπαμπᾶ.
Πατέρα μας κουρασμένε, πονεμένε, μοναδικέ, ἀλησμόνητε,
Ὁ Κύριός μας σέ κάλεσε μόλις ἀνεστήθη. Χριστός Ἀνέστη, Πα-
τέρα, ὅπως μᾶς ἔλεγες σαράντα μέρες καί μᾶς μάλωνες ὅταν 
λέγαμε καλημέρα. Χριστός Ἀνέστη, Πατέρα, σοῦ φωνάζουν μαζί 
μας, τά Ἀγρίδια, τό Βουνάρι, οἱ κάμποι, τά ρυάκια, τά βουνά τῆς 
Ἴμβρου: τό βουνό τοῦ Ἁγίου Δημητρίου, ὁ Τσκαλάδος, ἡ Ἀντρι-
μόνη, ἡ Σπηλιά, τά Λιοβρόχια, τά Σιώματα, τό Βαλανάρι, ἡ Καρδα-
κίτσα, ὁ Χαγιάδος...
Καλό ταξίδι, Πατέρα.
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“Οικισμοί και οικήματα της Ίμβρου”
Η προστασία και η ανάδειξή τους.
Του αρχιτέκτονα Γιάννη Γιαννάκη

Ο εκλεκτός συμπατριώτης μας και αφοσιωμένος ερευνητής των οικιστι-
κών σχηματισμών της Ίμβρου Γιάννης Γιαννάκης, σ’ αυτό το σύντομο 
αλλά περιεκτικό και ολοκληρωμένο σύγγραμμα του μας παρουσιάζει 
την εξέλιξη του δομημένου χώρου της Πατρίδας μας, της Ίμβρου. Πα-
ράλληλα καταγράφει τις ανάγκες διαβίωσης που κάλυπτε κάθε χώρος 
καθώς και τα κίνητρα που ώθησαν τους ανθρώπους να επεκτείνουν τις 
δομημένες επιφάνειες στην προσπάθεια τους να καλύψουν τις αυξανό-
μενες ανάγκες τους.
Ξεκινά το πόνημα του με μια σύντομη αναφορά στην ιστορία της Ίμβρου 
και μια περιεκτική παρουσίαση των παλιών οικισμών του νησιού, τον 
τρόπο δόμησης τους, τις ανάγκες που ώθησαν τους κατοίκους να δη-
μιουργήσουν πυκνοδομημένους οικισμούς μακριά από τη θάλασσα κι 
αθέατους από το πέλαγος. 
Συνεχίζοντας μας παραθέτει στοιχεία και εικόνες με τις απλές αγροικίες, 
τις μονόχωρες κατασκευές της υπαίθρου, τα ντάμια, που εξυπηρετού-
σαν τις υποτυπώδεις ανάγκες στέγασης των νησιωτών όταν βρίσκονταν 
στα χωράφια τους και την εξέλιξη τους σε δίχωρους μονώροφους και 
αργότερα σε διώροφους. Μετεξέλιξη αυτών των κτισμάτων, αποτελούν 
σήμερα τα σπίτια που συναντάμε στους παλιούς οικισμούς του νησιού.
Στο σύγγραμμα ιδιαίτερη θέση κατέχουν οι εκκλησίες και τα ξωκλήσια 
του νησιού, άρρηκτα συνδεδεμένα με την πλούσια λατρευτική παράδο-
ση των Ιμβρίων, καθώς και τα κοιμητήρια οι ταφικές στήλες των οποίων 
παραπέμπουν σε ειδωλολατρικούς βωμούς Ελληνιστικών και Ρωμαϊ-
κών χρόνων!
Της προσοχής και του σχολιασμού του συγγραφέα δεν διαφεύγει η χρη-
στικότητα του κάθε χώρου και η επιτακτική ανάγκη για την προστασία, 
την πιστή και με σεβασμό αποκατάσταση των κτισμάτων που διασώθη-
καν στην αρχική τους μορφή, έργο στο οποίο έχει κι ο ίδιος συμβάλει με 
την τεχνογνωσία του ως αρχιτέκτονας και αρχαιολόγος!
Ιδιαίτερης μνείας χρήζει η οικονομική υποστήριξη της παρούσης έκ-
δοσης από τον εξαίρετο συμπατριώτη μας Δρα Χριστόφορο Σωφρονίου 
που αθόρυβα και διακριτικά στηρίζει κάθε προσπάθεια των Ιμβρίων να 

αναδείξουν την μοναδικότητα της πολυαγαπημένης μας πατρίδας.
Το βιβλίο, πλούσιο σε φωτογραφίες και σχεδιαγράμματα , με όψεις και 
κατόψεις αποτελεί κι έναν εύχρηστο οδηγό για οποιονδήποτε θελήσει 
να μελετήσει τη δημιουργία και την εξέλιξη των οικημάτων και τον οικι-
σμών της Ίμβρου, τη σύνδεση τους με την καθημερινή ζωή των κατοί-
κων και τη χρηστικότητα κάθε κτίσματος ξεχωριστά.

Γεώργιος Χριστοφορίδης
Β΄ Αντιπρόεδρος Ι.Ε.Μ.Θ.
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Εμπειρικά το ήξερες η γη πως δεν καρπίζει 
με της βροχής τις ανέστιες, μονάχα, τις σταγόνες, 
που έρχονται από μακριά πάν’στα φτερά του ανέμου, 
μα απαιτείται ο τίμιος του γεωργού ιδρώτας. 
Γι’αυτό κι Εσύ, αφού όργωσες με τ’άροτρο της πίστης
απ’ άκρη σ’άκρη ολόκληρο το θεϊκό Αμπελώνα, 
τον πότισες με της ψυχής το ζωογόνο Σου αίμα, 
(σε νύχτες αξημέρωτες, σ’ανέσπερες ημέρες)
και κάρπισε χαρίζοντας τα πλούσιά του δώρα. 

Την Ίμβρο την «παιπαλόεσσα», όπου το φως πρωτόειδες, 
την έκανες ασύνορη, να μη χωράει στον κόσμο. 
Βιβλίο πολυσέλιδο, πυκνογραμμένον είσαι,
που στέκει σε περίβλεπτη θέση της Ιστορίας. 
Γιατί τι άλλο είναι αυτό που λέγεται «Ιστορία»
από τα πρόσκαιρα ίχνη μας που μένουνε αιώνια
στην άμμο επάνω την καυτή, στην έρημο της λήθης;

Μακρύ να ‘ν’ το ταξίδι Σου στη θάλασσα του χρόνου 
και η «Αργώ» Σου, άτρωτη απ’τα κύματα του πόνου, 
με τ’άγρυπνο το βλέμμα Σου και φορτωμένη ελπίδα, 
του γένους και της θρησκείας μας να πλέει προς την Κολχίδα. 

Δημήτρης Δεμιρτζής, 11/6/2019
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8/6 Πολεμικό Μουσείο Εκδήλωση για τον «ΚΑΠΕΤΑΝ ΑΓΡΑ»
17/6 Έκθεση βιβλίου 38ο Πανελλήνιο Φεστιβάλ Βιβλίου. 
29/6 Η Τούμπα χορεύει και τραγουδάει για την Ίμβρο

Εόρτιο
(Στην Α.Θ.Π. τον Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. 
Βαρθολομαίο για την επέτειο των ονομαστηρίων Του)




